
شکارگروهی و تاراج پرندگان خلیج گرگان؛

 تساهل مدیران 
جبران ناپذیراست

 گزارش »خبرشمال« با توجه به اظهارات
 اخیر مدیرکل پزشکی قانونی مازندران:

اخطار به 
کشتارگاه‌های 

سنتی 

استاندار گیلان:

 حدود ۲۰۰ واحد تولیدی راکد
 در استان راه‌اندازی شد

معاون استاندار: 

بانک‌های مازندران در پرداخت 
وام ازدواج بیشتر همکاری کنند

امام جمعه میاندورود:

 قیمت پایین مرکبات اجحاف
 در حق باغداران است

مدیرعامل شرکت گاز گلستان:

گلستانی ها ۱.۵ میلیون 
مترمکعب گاز بیشتر از سهمیه 

مصرف کردند

 به بهانه برگزاری بیست و هفتمین
 جشنواره منطقه 3 تئاتر فجر در مازندران؛

 فال نیک و 
حال خوش تئاتری‌ها  
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تیترهای ویژه تیتر‌های ویژه

یاداشت »خبرشمال« درخصوص شکست مطالبه‌گری رسانه‌های مرکز مازندران با بی‌عملی مدیران و نمایندگان؛  

با »فینسک« توسعه را 
به خواب ببینیم!

 فرماندار ساری از زمان شروع به کار، همه توان خود را بر »واژه‌سازی و سجع‌پردازی« گذاشته است 
تا احتمالًا »ترک فعل‌ها« و »ضعف مدیریت« خود را با این تاکتیک، بپوشاند، اما آینده نشان خواهد داد »خیانت« بیش از آنچه که 

فکر می‌کردیم به برخی مدیران ما نزدیک بوده است.

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر داردمرغداری مجتمع گنبد 
را به مدت یکسال از طریق مزایده عمومی به اشخاص واجدالشرایط 
واگذار نماید، متقاضیان می تواننداز تاریخ 1401/10/22 تا تاریخ 
1401/11/03 در ایام کاری جهت دریافت اسناد و ارائه پیشنهاد 
قیمت همه روزه از ساعت 8 صبح الی 16 به نشانی گرگان - خیابان 
گرگانجدید-کوچه سی ویکم-نبش اولین فرعی سمت چپ-ساختمان 
بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان طبقه  دوم واحد بازرگانی مراجعه  
 و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر باشماره تلفن های01732683493

 01732683914 داخلی 105 تماس حاصل فرمایند.

شماره مزایده: 007/الف/1401

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان  

نمایندگی گلستان

و روز زن مبارک

استاندار مازندران در همایش بزرگ تجلیل از صنعت‌کاران و معدن‌کاران نمونه:

تنگ‌نظری و نگاه سیاسی را از تولید و صنعت برداریم  
08

رییس خانه صنعت و معدن استان:  صنعت مازندران اسیرِ ضعف مدیریتی است

اختصاصی
خبرشمال

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
19 جمادی‌الثانی 1444 قمری

پنجشنبه  سال نوزدهم 
222536 دی 1401



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

شنیده ها حاکی است محمد ابراهیم یخکشی مدیرعامل آب منطقه ای استان مازندران به اتهام فساد مالی 
توسط دستگاه‌های امنیتی دستگیر شد.

وی  روز چهارشنبه به اتهام اختلاس و ارتشا توسط دستگاه‌های امنیتی و نظارتی دستگیر و بازداشت شد.
همچنین اوایل ماه جاری مدیرکل راه و شهرسازی مازندران نیز به دلیل فساد مالی، اختلاس و ارتشاء توسط سربازان 

گمنام حضرت امام زمان )عج( دستگیر شده بود.

نوزدهم سال 
شماره 2536 
پنجشنبه

 1401 دی   22
19 جمادی الثانی 1444

دستگیری یکی از مدیران به اتهام 
فساد مالی در مازندران

نماینده ولی فقیه در مازندران بخشی از هدررفت انرژی آب و برق 
را ناشی از فرسودگی شبکه‌های خطوط و انتقال ذکر کرد و اصلاح و 

بازسازی آن را ضروری دانست.
آیت الله محمدباقر محمدی لائینی در دیدار با مدیرعامل برق منطقه‌ای 
مازندران و گلستان با اظهار اینکه بخشی از هدر رفتن انرژی برق و آب به‌خاطر 
فرسودگی خطوط و مجاری انتقال است، ضمن تقدیر از نگاه دانش‌بنیانی شدن 
در مجموعه تولید و توزیع برق، افزود: در کنار آن حضور جوانان تحصیل‌کرده 
نخبه که می‌تواند در زمینه دانش بنیان کردن برق کمک کنند مایه خوشحالی 
است. آیت الله محمدی لایینی همچنین با تاکید بر بهره‌گیری از ظرفیت بخش 
خصوصی اظهار داشت: باید از ظرفیت مازندرانی‌های مقیم تهران برای پیشرفت 
و آبادانی مازندران استفاده کنیم. وی ادامه داد: در حوزه برق باید تولید بیش 
از نیاز باشد از این رو لازم است به دانش و مهارت لازم در این بخش توجه 
ویژه‌ای داشته باشیم. امام جمعه ساری، با بیان اینکه مدیون شهدا هستیم و 
باید به فرزندان شهدا بها بدهیم، نظارت بر اجرای امور را مسئله مهم بیان کرد.

دیدار مسئولان سپاه کربلا با خانواده شهید حادثه 
هواپیمای اوکراینی

جانشین فرمانده سپاه کربلا با خانواده شهید ناصر پورشعبان از 
شهدای حادثه سقوط هواپیمای اوکراینی در بابل دیدار کرد.

سردار احمد برسلانی در حاشیه دیدار با خانواده شهید ناصر پورشعبان از 
شهدای حادثه هواپیمایی اوکراینی در شهرستان بابل ضمن گرامیداشت میلاد 
باسعادت حضرت فاطمه زهرا )س( اظهار داشت: پرورش و تربیت فرزند شهید 

نشان از روح بلند خانواده مؤمن و با بصیرت و دارد.
وی با بیان اینکه دکتر شهید ناصر پورشعبان و همسر شهیده‌اش که در این 
حادثه به شهادت رسیده‌اند گام‌های بلندی را در عرصه پزشکی برداشته‌اند و 
خدمات جهادگونه و بسیار خوب و اثرگذاری را به مردم ارائه کردند، افزود: با 
حضور در بیت شهدا و در دیدار با خانواده‌های معظم شهیدان برای پیمودن 

مسیر خدمت به مردم انگیزه و روحیه‌ای تازه پیدا می‌کنیم.
وی ضمن تقدیر از خانواده معظم شهید ناصر پورشعبان، افزود: قطعاً تمام 

ملت قدردان و همراه خانوداه های معزز شهیدان هستند.

گیلان هاب تجاری اوراسیا می‌شود
معاون وزیر صمت با اشاره به مانع تراشی‌ها در بخش صنعت، تولید 
و اقتصاد در سنوات گذشته گفت: با ایجاد زیرساخت‌های لازم در حوزه 

ریلی و بندری گیلان می‌تواند به هاب تجاری اوراسیا تبدیل شود.
علیرضا شاه میرزایی در مراسم افتتاحیه نمایشگاه خدمات کسب و کار با 
رویکرد دانش بنیان در گیلان، اظهار کرد: گیلان در حوزه خدمات کسب و کار 

دانش بنیان جایگاه نخست کشور را دارد.
وی با اشاره به گام مثبت استان گیلان در حوزه کشاورزی و کار دانش‌بنیان، 
افزود: حرکت گیلان سمت توسعه کسب و کارهای دانش بنیان ستودنی است و 

با استمرار این روند آینده خوبی در این بخش می‌توان متصور شد.
معاون وزیر صمت از تعریف ۲۲ کسب و کار نو در گیلان خبر داد و اضافه 
کرد: با ارائه مشاوره کارشناسی و اثربخش در گیلان شاهد ظهور کسب و کار نو 
با پسوند دانش بنیان هستیم. شاه میرزایی با بیان اینکه تولید و صنعت گیلان 
در مسیر رشد، پویایی و شکوفایی است، گفت: غرفه‌های نمایشگاه کسب و 
کار با رویکرد دانش بنیان در گیلان با پویایی و سرزندگی خاصی همراه است.

وی با بیان اینکه دشمن فضای ناامیدی را در کشور ایجاد کرده است، افزود: 
نبرد حق و باطل در طول تاریخ وجود داشته و امروز هم به خوبی این مهم 
نمایان شده است. معاون وزیر صمت با بیان اینکه برخی ضعف‌ها در ساختارها 
فرصت روایت سازی را به دشمن داده است، گفت: ضعف در برخی ساختارها 

سبب شده تا دشمن با فضاسازی رسانه‌ای علیه نظام اسلامی اقدام کند.
شاه میرزایی با اشاره به مانع تراشی در بخش صنعت، تولید و اقتصاد در 
سنوات گذشته، بیان کرد: خنثی سازی مین‌ها و پوشش نقاط ضعف تولید و 

اقتصاد زمانبر است و باید به دولت سیزدهم در این بخش فرصت داده شود.
وی با اشاره به رشد بیش از ۵ درصدی تشکیل سرمایه در بخش صنعت و 
تولید، افزود: با توجه به تورم نسبی و کاهش قدرت خرید، سرمایه گذاری در 
بخش تولید افزایش یافته است. معاون وزیر صمت با اشاره به حضور میلیونی 
گردشگران به گیلان، بیان کرد: ظرفیت‌های گیلان در بخش صنعت، تولید و 
گردشگری مثال زدنی است. شاه میرزایی از قرارگیری گیلان در هاب تجاری 
اوراسیا خبر داد و اضافه کرد: با تکمیل خطوط ریلی رشت - آستارا و تجهیز 
اسکله این بندر مرزی، راه گیلان به توسعه روابط با کشورهای همسایه باز 
می‌شود. وی ادامه داد: کشورهای حاشیه دریای خزر منتظر روابط تجاری و 

اقتصادی با ایران از طریق شاهراه مرزی گیلان هستند.

معاون استاندار مازندران: 

بانک‌های استان در پرداخت وام ازدواج بیشتر 
همکاری کنند

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران از 
پرداخت ۲۸ هزار و ۳۴۲ میلیارد ریال تسهیلات ازدواج به جوانان 
استان در۹ ماه امسال خبرداد و گفت: با توجه به بحرانی بودن 
رشد جمعیت در استان سهم و نقش بانک‌های عامل در پرداخت 

وام ازدواج باید افزایش یابد.
روح الله سلگی در جلسه ستاد ساماندهی امور جوانان مازندران افزود: 

موضوع جوانان و ازدواج در اولویت برنامه‌های دولت سیزدهم قرار دارد.
‏معاون سیاسی امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران با اشاره به اهمیت 
ساماندهی امور جوانان در دولت سیزدهم بر لزوم بکارگیری ظرفیت 
دستگاه‌های فرهنگی و اجرایی در فراهم آوری زمینه ازدواج جوانان تاکید 
کرد. سلگی با بحرانی خواندن وضعیت جمعیت در مازندران لزوم تمرکز 
بر جوانی جمعیت و ترویج ازدواج آسان را ضروری دانست و افزود: برای 
آسیب شناسی و ساماندهی امور جوانان ۲۵ دستگاه اجرایی باید پای کار 
بیایند. معاون استاندار مازندران در این زمینه خاطرنشان کرد: امکانات و 
ظرفیت‌های رفاهی دستگاه‌ها باید به صورت رایگان در امر ازدواج جوانان 
استفاده شود. وی با اظهار اینکه اگر برای جوانان برنامه نداشته باشیم، 
دشمن از آن سوءاستفاده می‌کند، گفت: ساماندهی ازدواج جوانان در 
اولویت برنامه‌های فرمانداران استان مازندران قرار دارد. معاون استاندار با 
اشاره به اهمیت استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها و اساتید برای پژوهش‌های 
راهبردی در حوزه جوانان خواستار مشارکت فعال نخبگان استان در این 
زمینه شد. در این جلسه با تعیین وظایف دستگاه‌های اجرایی استان 
مازندران در ستاد ساماندهی امور جوانان نقشه راه آنان در ترویج و 

گسترش این مهم تبیین شد.

نماینده ولی فقیه در مازندران:

فرسودگی شبکه‌ها عامل بخشی از 
هدررفت انرژی برق است

تبعات دومینووارِ  از  که  مازندرانی  برای هر 
»تغییرات اقلیمی« و »گرمایش جهانی« آگاهی 
نسبی دارد و می‌داند تنش آبی یعنی چه و 
می‌تواند تصور روشنی از »جنگِ بر سر آب« در 
ذهن خود داشته باشد، هیچ خبری خوف‌ناکتر 
از این خبر نیست که سد فینسک با قدرت در 
حال ساخته شدن است و نمایش‌های رسانه‌ای 
که برخی مدیران استانی و نمایندگان در برابر 
این طرح غیرقانونی گرفته‌اند نیز تا امروز هیچ 

عایدی برای ما نداشته است.      
»خبرشمال« برابر رسالت رسانه‌ای خود طی 5 
سال گذشته، بیش از 20 بار به این موضوع پرداخت 
و »سدِ منحوس فینسک« را تیتر یک کرد اما تا 
اینجای کار به »توقف طرح طی مصوبه مجلس« 

حتی نزدیک هم نشده‌ایم.
علاوه بر »خبرشمال« تعداد بسیاری از فعالان 
محیط‌زیستی و رسانه‌ها بارها به این موضع 
پرداختند و هشدار دادند اما هنوز به نقطه مورد 
نظر نرسیدند و از نظر ما این ناکامی، یک دلیل مهم 
دارد و آن فقدان همراهی و همدلی مدیران ارشد و 
نمایندگان است. روز گذشته استاندار مازندران در 
همایش بزرگ تجلیل از صنعتگران و فعالان حوزه 
تولید، پیشنهادی را طرح کرد که مهم و درست بود 
اما گویا »حسینی‌پور« حواسش نیست که یکی از 
لوازم و مقدمات مهم تحقق پیشنهادش در حال 

حذف شدن توسط لابیگرانِ استان همسایه است.
استاندار مازندران در این نشست مهم و در میان 
صنعتگران و فعالان بخش خصوصی گفت: مازندران 

قطب کشاورزی است اما با کمک شما باید به سمت 
»کشاورزی صنعتی« برویم. 

کشاورزی صنعتی یعنی استفاده حداکثری از 
تکنولوژی برای افزایش تولید در واحد سطح و پایین 
آوردن هزینه تمام‌شده محصول و این هدف‌گذاری 
توسط نماینده عالی دولت، نشان‌دهنده آشنایی وی 
با شرایط زندگی در جهان مدرن است و این‌که 
دوره کشاورزی سنتی، سپری شد و تاریخ ورق 
خورد و ما باید این صفحه جدید را در مازندران، 
باز کنیم، اما سوال ما از استاندار مازندران این 
است اگر با شروع آبگیری سد فینسک بر روی 
»اسبه‌رو« -تأمین‌کننده اصلی آب رودخانه تجن و 
سد شهید رجایی- به نقطه‌ای برسیم که آب مورد 
نیاز برای کشاورزی در منطقه وسیعی از مرکز و 
شرق مازندران، تأمین نشود چه کسی می‌خواهد 
کشاورزی را ضرب در صنعت بکند و به سودآوری 
چند ده برابر برساند ؟   نکته بعدی این است که 
نمایندگان چرا در آرامش می‌آیند و می‌روند و به 
تعبیر رهبر معظم انقلاب، در برابر این ظلم بزرگ، 

پیراهن خود را پاره نمی‌کنند ؟     
نکته مهم دیگر این‌که چرا کسی »محمدعلی 
نوبخت« فرماندار ساری را از خواب بیدار نمی‌کند 
و اگر نماینده عالی دولت در شهر ساری خود را 
به خواب زده است، چرا کسی یک فریاد نثارش 
نمی‌کند تا حسابِ کار دستش بیاید؟هفته گذشته 
چند قطعه فیلم و سند در اختیار »خبرشمال« قرار 
گرفت نتیجه آن گزارشی با تیتر »دستور سکوت به 
هادی ابراهیمی« شد که در آن از صدا و سیمای 

مرکز مازندران، انتقاد کردیم، اصل نقد ما این 
بود که چرا در شرایطی که بسیاری از رسانه‌ها، 
در این خصوص گزارش و خبر نوشتند، رسانه 
استانی سکوت کرده است.  جای قدردانی دارد 
که رییس مرکز صدا و سیمای مازندران طی چند 
پیام بزرگوارانه، از »خبرشمال« خواست مدارک و 
مستندات جدید را برایش بفرستیم ضمن این‌که 
گفت: پیشتر نیز چند گزارش در این زمینه داشتند. 
دو روز پس از این مکالمات، گزارشی از حضور 
»حامد گلی« خبرنگار صدا و سیمای مازندران 
در منطقه احداث سد فینسک آماده و پخش شد 
که حاوی درد دل اهالی منطقه، نظر مدیران و 
کارشناسان و نکته‌ای بسیار مهم برای »خبرشمال« 
بود. در بخشی از این گزارش »کاویان« مدیرکل 
حفاظت محیط‌زیست مازندران گفت: در شهریورماه 
سال جاری نمایندگان مازندران و سمنان با هم 
نشستند تا با توجه به مشکل »تغییرات اقلیمی« و 
ظهور موج شدید کم‌آبی، این طرح را اصلاح کنند و 
همچنین تبعات سیاسی، اجتماعی و اقتصادی طرح 

مورد بررسی قرار بگیرد.
روشن نیست که چرا نمایندگان استان مصوبات 
این نشست را رسانه‌ای نکردند و آن را پی نمی‌گیرند 
و چرا اجازه می‌دهند در گذر زمان به فراموشی برود 

؟
طی این مدت بسیار شنیدیم برخی نمایندگان 
فعلی و حتی سابق سمنان، مدیران دولتی که با این 
طرح مخالفت کردند و آن را کارشناسانه نمی‌دانند 
را تهدید و با الفاظی که شایسته خودشان است، 
مورد تفقد قرار دادند اما در برابر نقدهای کارشناسی 

مربوط به این طرح، هیچ پاسخی ندارند. 
ما البته از »سلسله سمنانیان« توقعی نداریم 
اما درد ما این است که نمایندگان مازندران به‌ویژه 
»بابایی، زارعی، شریعتی، علی‌پور و مرادیان« که 
احداث فینسک، سرقتی آشکار به منابع آب شرب یا 
کشاورزی بخشی از موکلان آنان است، کجا هستند 

و چرا روزه سکوت گرفتند.
آخرین خطاب ما »محمدعلی نوبخت« فرماندار 
ساری است که ندیدیم یا نشنیدیم تا امروز چیزی 
از سد فینسک گفته باشد یا برای بازدید به منطقه 
رفته باشد و لازم است یادآور شویم این طرح نه 
تنها آب کشاورزی بخش‎های وسیعی از شالیزارها 
و باغ‌های  شهرستان ساری را به سمت مراکز 
صنعتی سمنان سوق خواهد داد که حتی آب شرب 
و سفره‌های آب زیرزمینی شهرستان را نیز نابود 

خواهد کرد.
فرماندار ساری از زمان شروع به کار، همه توان 
خود را بر »واژه‌سازی و سجع‌پردازی« گذاشته است 
تا احتمالاً »ترک فعل‌ها« و »ضعف مدیریت« خود 
را با این تاکتیک، بپوشاند، اما آینده نشان خواهد 
داد »خیانت« بیش از آنچه که فکر می‌کردیم به 

برخی مدیران ما نزدیک بوده است. 

یاداشت »خبرشمال« درخصوص شکست مطالبه‌گری رسانه‌های مرکز مازندران با بی‌عملی مدیران و نمایندگان؛  

با »فینسک« توسعه را به خواب ببینیم !

حفاظت  مدیرکل  »کاویان« 
محیط‌زیست مازندران گفت: در 
شهریورماه سال جاری نمایندگان 
مازندران و سمنان با هم نشستند 
تا با توجه به مشکل »تغییرات 
شدید  موج  ظهور  و  اقلیمی« 
کم‌آبی، این طرح را اصلاح کنند و 
همچنین تبعات سیاسی، اجتماعی 
و اقتصادی طرح مورد بررسی قرار 

بگیرد.

فرماندار ساری از زمان شروع به 
کار، همه توان خود را بر »واژه‌سازی 
و سجع‌پردازی« گذاشته است تا 
احتمالاً »ترک فعل‌ها« و »ضعف 
مدیریت« خود را با این تاکتیک، 
بپوشاند، اما آینده نشان خواهد 
داد »خیانت« بیش از آنچه که 
فکر می‌کردیم به برخی مدیران ما 

نزدیک بوده است.

امام جمعه میاندورود قیمت پایین مرکبات 
در بازار را اجحاف در حق باغداران دانست 
و گفت: باغداران از وضعیت کنونی قیمت‌ها 

نگران هستند.
حجت‌الاسلام حمید حسن‌زاده با اشاره به اینکه 
تعداد باغات مرکبات در این شهرستان زیاد است، 
بیان کرد: طبق تحقیقات میدانی متأسفانه خرید 
تضمینی نسبت به خیلی از مرکبات وجود ندارد و 
غیر از آن قیمتی که برای باغداران تعیین کرده‌اند 
بسیار پایین است. وی افزود: این در حالی است 
که محصولاتی که از باغداران خریداری می‌شود، با 
۳-۴ برابر قیمت خرید در بازار عرضه می‌شود و تا 
به دست خرده فروش برسد ۶-۷ برابر می‌شود و این 
اجحاف در حق باغداران است زیرا قیمت سبد میوه 
نیز امسال نسبت به سال گذشته ۴-۵ برابر افزایش 
پیدا کرده اما مصوبه قیمت میوه تغییری نداشته 
است. امام جمعه شهرستان میاندورود با اشاره به 
اینکه قیمت پرتقال سر باغ امسال نسبت به سال 
گذشته تغییر نکرده است، اظهار کرد: برابری قیمت 
امسال مرکبات سر باغ با سال گذشته اجحاف در 
حق باغداران است وتوجیه پذیر نیست که قیمت 

امسال مرکبات با توجه به افزایش هزینه‌ها همانند 
قیمت سال قبل باشد و این موضوع باغداران را 
کلافه کرده است. وی دلیل برداشت نکردن محصول 
را پایین بودن قیمت در بازار دانست و ادامه داد: 
همواره تولید مازاد بر مصرف مرکبات و نبود کشش 
بازار در امر تقاضا باغداران را متضرر کرده و بیشتر 
باغداران خرده‌پا که تعداد آنان نیز زیاد است و توان 
انبارداری را ندارند، در موج حرف‌های واسطه‌ها، با 

هر قیمتی محصول را در بازار عرضه می‌کنند.
حجت‌الاسلام حسن‌زاده به هزینه‌های سمپاشی، 
کودهی باغ‌های مرکبات و هزینه‌های برداشت میوه 
اشاره کرد و گفت: به طور متوسط در یکسال سه 
مرحله سمپاشی صورت می‌گیرد که برای هر هکتار 
بیش از ۱۲ میلیون تومان فقط هزینه خرید سموم 
و دستمزد سمپاشی است، از سوی دیگر هر ساله 
یک و نیم تن کود شیمیایی و کودهای حیوانی برای 
هر هکتار از باغ مرکبات استفاده می‌شود که با این 
اوصاف باغداران هزینه سنگینی را متقبل می‌شوند.

وی افزود: اگرچه بسیاری از باغداران امسال 
به دلیل پایین بودن قیمت حاضر به فروش 
محصولشان نیستند، اما محصول مازاد بر مصرف 
بسیار زیاد است و همچنان شاهد عرضه به صورت 
فله‌ای هستیم. خطیب جمعه شهرستان میاندورود 
با تأکید بر اینکه پایین بودن نرخ خرید مرکبات از 
باغداران باعث شده تا آن‌ها روزبه‌روز زیان سنگینی 
را متحمل شوند، عنوان کرد: باغداران از وضعیت 
فعلی خرید مرکبات و اختاف قیمت آن در بازار 
نگران هستند و دولت وظیفه دارد این موضوع را 
مدیریت کند. فاصله بین تولید کننده و مصرف 
کننده خیلی زیاد است و هر دو متضرر می‌شوند 
اما دلال در این وسط سود واقعی و کلان خود را 
به جیب می‌زند. در حقیقت قیمت تولید بیشتر از 

درآمد حاصل از فروش محصولات است.

امام جمعه میاندورود:

قیمت پایین مرکبات اجحاف در حق باغداران است

مازندرانی‌ها روز جمعه ۲۳ دی‌ماه با 
مردمی  خودجوش  راهپیمایی  در  حضور 
پس از نماز جمعه در شهرهای مختلف 
استان، اهانت نشریه فرانسوی »شارلی 
ابدو« به ساحت مرجعیت و ولایت و نمادها و 

مقدسات اسلامی را محکوم می‌کنند.
رییس شورای هماهنگی تبلیغات اسامی 
مازندران گفت: اهانت، روش انسان‌های بی منطق 
و دست خالی و نشانه‌ای از نهایت عصبانیت 
آنهاست و رهبر معظم انقلاب نیز همواره تاکید 
کردند »دشمنان ما دشمنان نادان و احمق 
هستند« و اقدام نشریه فرانسوی »شارلی ابدو« از 

جمله این اقدامات احمقانه دشمنان است.
حجت الاسام علی اصغر اصغری ولوجایی 
افزود: این نشریه فرانسوی که پیش از این سابقه 
اهانت‌های شنیع به جایگاه و مقام حضرت رسول 
اکرم )ص( داشت، این بار مسیر اهانت خود را به 

سمت رهبر معظم انقلاب سوق داد.
وی ادامه داد: اهانت اخیر نهایت عصبانیت و 
خشم این نشریه بداخلاق فرانسوی است که از 
سوی ملت غیور و همیشه در صحنه مازندران 
بی پاسخ نمی‌ماند. حجت الاسام اصغری با 
اشاره به اینکه شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 

مازندران همگام با دیگر نقاط کشور این اهانت 
نشریه فرانسوی را محکوم کرده است، گفت: مردم 
دیار علوی جسارت به مرجعیت دینی را جسارت 
بزرگی می‌دانند و همگام با ملت رشید ایران در 
محکومیت این کار غیراخلاقی در تظاهرات بعد از 

نماز جمعه این هفته به خیابان می‌آیند.
وی ضمن دعوت از مردم مازندران برای حضور 
در این تظاهرات افزود: مردم سراسر استان با 
حضور در این تظاهرات خشم و انزجار خود را از 
صحنه گردان‌های بی‌هویت کشورهای دشمن از 

جمله فرانسه نشان می‌دهند.
رییس شورای هماهنگی تبلیغات اسامی 
تظاهرات خودجوش مردم  مازندران گفت: 
مازندران بعد از نماز جمعه از مصای امام 
خمینی )ره( به سمت میدان ساعت ساری برگزار 
می‌شود و دیگر شهرستان‌های مازندران نیز این 
راهپیمایی بعد از اقامه نماز جمعه برگزار خواهد 
شد. شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی مازندران 
در ۲۲ نقطه استان دفتر و مرکز فعالیت دارد و 
نماز جمعه در ۴۷ نقطه استان برگزار می‌شود و 
بنا به اعلام شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 
این استان راهپیمایی روز جمعه ۲۳ دی ماه در 

نقاط برگزارکننده نماز جمعه برگزار می‌شود.

 مازندرانی‌ها اهانت نشریه فرانسوی
 به ساحت مرجعیت و ولایت را محکوم می‌کنند



آغاز سرشماری پرندگان زمستان 
گذران در مازندران

/ سرویس اجتماعی

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

گزارش »خبرشمال« با توجه به اظهارات اخیر مدیرکل پزشکی قانونی مازندران:

اخطار به کشتارگاه‌های سنتی

طرح سرشماری پرندگان آبزی و کنار آبزی زمستان‌گذران در 
استان آغاز شد.

رئیس اداره نظارت بر امور حیات وحش مازندران ضمن اعلام 
مطلب فوق گفت: طرح سرشماری پرندگان مهاجر آبزی و کنار آبزی 
زمستان‌گذران در ۲۵ زیستگاه تالابی و طول سواحل دریای خزر آغاز 

شده است.
کوروس ربیعی افزود: این سرشماری علاوه بر تالاب‌های بین المللی 
میانکاله و فریدونکنار در تالاب‌های محلی و ۳۴۰ کیلومتر نوار ساحلی 

دریای خزر انجام می‌شود.
او گفت: در سرشماری علاوه بر جمعیت پرندگان، وضعیت محیطی و 

غذایی محل فرود پرندگان نیز مورد ارزیابی قرار می‌گیرد.
 مازندران به دلیل دارا بودن ۸۰۰ قطعه آببندان، تالاب بین‌المللی 
میانکاله با وسعت حدود ۴۰ هزارهکتار، تالاب‌های سُرخرود و ارزباران، 
چند تالاب محلیّ و حدود ۵۰۰ هزار هکتار منطقه حفاظتی کانون اصلی 
یکی از کنون‌های اصلی مهاجرت پرندگان در فصول هایمختلف سال 

محسوب می‌شود.
هر ساله حدود ۷۵۰ هزار تا یک میلیون قطعه انواع پرندگان مهاجر 

از اواخر مهر تا آذر برای زمستان گذرانی وارد استان مازندران می‌شوند.

 شمارش معکوس؛ مسکن ملی نسازید
اعتبار می‌پرد 

نیمه بهمن پایان اعتبار امسال طرح ملی مسکن است و بعد از 
این زمان این بودجه بازگشت داده می‌شود.

مدیرکل بنیاد مسکن مازندران در جلسه شورای عالی بانک‌های استان 
از روند اجرای طرح ملی مسکن از سهمیه هشت هزار واحدی طرح ملی 
مسکن امسال در استان خبر داد و ضمن اعلام مطلب فوق گفت: اعتبار  
امسال این طرح زمان دار است و باید تا ۱۵ بهمن ماه متقاضیان به بانک‌ها 
معرفی و تا ۱۵ اسفند قرارداد با بانک منعقد کنند در غیر این صورت این 

سهمیه از استان گرفته می‌شود.
آسمانی مقدم با تاکید بر اینکه این زمان قابل تمدید نیست از بانک‌های 

عامل استان خواست در این مشارکت جدی داشته باشند.
او با بیان اینکه سالانه ۲۰۰ هزار واحد مسکن روستایی در کشور باید 
ساخته شود که سهم مازندران هشت هزار واحد است گفت: پارسال هشت 
هزار و ۳۹۱ متقاضی دریافت تسهیلات مسکن روستایی به بانک‌های 
عامل معرفی شدند که پنج هزار و ۱۰۲ متقاضی موفق به انعقاد قرارداد با 
بانک‌ها شدند.  مدیرکل بنیاد مسکن مازندران ادامه داد: از این تعداد نیز 
دو هزار و ۹۱۶ واحد تسهیلات تکمیلی دریافت کردند و تقریبا به مرحله 

بهره برداری مسکن رسیده‌اند.
آسمانی مقدم افزود: سهمیه امسال استان مازندران هشت هزار واحد 
مسکن ملی روستایی است که امیدوارم تا زمان اعلام شده متقاضیان 

موفق به دریافت این تسهیلات شوند.  

قلع و قمع؛ سرنوشت تلخ تغییر کاربری غیر مجاز
۴۳ مورد تغییر کاربری غیر مجاز در بابل قلع و قمع شد.

محسن علی‌گل زاده مدیر جهاد کشاورزی شهرستان بابل ضمن 
اعلام خبر فوق گفت: به منظور حفظ و صیانت از عرصه‌های کشاورزی 
و استمرار تولید و در راستای اجرای قانون حفظ کاربری اراضی زراعی 
و باغی، ۴۳ مورد تغییرکاربری غیرمجاز در زمین‌های کشاورزی منطقه 

احمدچاله پی شهرستان بابل قلع و قمع شد.
او با بیان اینکه با این قلع و قمع یک هزار و ۱۲۵ متر مربع اراضی 
کشاورزی به چرخه تولید بازگشت، افزود: عملیات اجرای احکام قلع و قمع 
در اراضی زراعی و باغی با حضور نیرو‌های یگان امداد انتظامی، نماینده 
دادستان و اکیپی از امور اراضی جهاد کشاورزی این شهرستان انجام شد.

علی‌گل زاده گفت: جهاد کشاورزی با هرگونه ساخت و ساز غیر مجاز 
در زمین‌های کشاورزی که منابع تامین کننده امنیت غذایی را تهدید کند 

طبق قانون حفظ کاربری برخورد خواهد کرد.
او افزود: مالکین اراضی زراعی و باغی قبل از ساخت و ساز غیرمجاز 
در اراضی خود برای دریافت مشاوره و مجوز به مدیریت و مراکز جهاد 

کشاورزی مراجعه کنند.

متلاشی شدن ۴ باند حفار غیر مجاز در مازندران
 ۴ باند حفار غیر مجاز در شهرستان گلوگاه متلاشی شد.

محمد رضا کردان فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌ فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی مازندران در ضمن اعلام خبر فوق گفت: بنا 
بر گزارش پایگاه یگان‌ حفاظت میراث‌ فرهنگی شهرستان گلوگاه مبنی 
بر خبر واصله از سوی میراث بانان افتخاری مبنی بر حفاری و نگهداری 
فلزیاب، بلافاصله ماموران یگان حفاظت به‌همراه عوامل انتظامی با 
دستورقضایی، توانستند طی ۴ عملیات ۴ دستگاه فلزیاب به ‌همراه لوپ و 

متعلقات کشف و ضبط کنند.
او افزود: در این رابطه ۹ حفار غیرمجاز با هویت معلوم دستگیر شد و 

پرونده به‌منظور سیر مراحل قانونی تحویل مراجع ذی‌صلاح قضایی شد.
کردان گفت: طبق قانون، ساخت، خریدوفروش، نگهداری، تبلیغ و 
استفاده از هرگونه دستگاه فلزیاب و همچنین ورود آن به کشور منوط به 

اخذ مجوز از وزارت میراث‌فرهنگی کشور است.
او افزود: اگر استفاده از دستگاه فلزیاب به‌منظور کشف آثار و اموال 
تاریخی باشد، برخورد قانونی به عمل خواهد آمد و متخلفان به مراجع 

قانونی معرفی خواهند شد.
کردان از تمامی مردم استان درخواست کرد در صورت مشاهده 
هرگونه موردی در این خصوص مراتب را با ستاد خبری یگان حفاظت 
اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ دستی استان با شماره تماس 

۰۱۱۳۳۳۹۱۰۰۷ در میان بگذارند.

مدیرکل دامپزشکی مازندران در تازه‌ترین 
اظهاراتش از صدور اخطاریه برای چهار کشتارگاه 
سنتی غرب مازندران به علت واقع شدن در نقاط 
مسکونی و رعایت نکردن مسائل زیست محیطی 

و بهداشتی خبر داد.
دکتر محمد حسین گلپایگانی این کشتارگاه‌ها را 
در شهرستان‌های نور، رامسر، چالوس و نوشهر نام برد 
و افزود: در زمان حاضر روند فعالیت این کشتارگاه‌ها 
به گونه‌ای است که متاسفانه آلودگی حاصل از 
شست‌وشوی لاشه‌ها را راهی آبراه‌ها و رودخانه‌های 
منتهی به دریای خزر می‌کنند و متاسفانه دستگاه‌های 
اجرایی مسوول در این زمینه همکاری لازم را ندارند 
ضمن آنکه موارد غیر بهداشتی فراوانی در محیط 

فعالیت این مکان‌های ذبح دام گزارش شده است.
وی اظهار کرد: فعالیت این کشتارگاه‌ها به این شکل، 
به طور حتم روی عرضه گوشت به مصرف کنندگان 
تاثیر می‌گذارد و اگر رعایت نشود در حقیقت تهدید 
جدی علیه بهداشت محسوب می‌شود و بارها هم به 
گردانندگان این کشتارگاه‌ها که اغلب آنها شهرداری‌ها 
هستند اخطار دریافت کردند اما متاسفانه تا این لحظه 

هیچ عکس‌العملی نشان نداده‌اند.
مدیرکل دامپزشکی مازندران گفت: به عنوان نمونه 
کشتارگاه دام نوشهر مهم‌ترین ضعف آن این است 
که افزون بر رعایت نکردن مسائل زیست محیطی و 
بهداشتی حتی در بکارگیری دامپزشک در این زمینه 
کوتاهی می‌کند و درصورت ادامه این روند این نهاد 

بدون مماشات به تعطیلی آن اقدام خواهد کرد.
گلپایگانی افزود: یکی از سیاست‌های دوره‌های 
گذشته ساخت کشتارگاه‌ها به شکل متمرکز بود اما 
از زمان شکل گیری دولت سیزدهم این انحصارگرایی 
شکسته شد و این موضوع هم اطلاع رسانی شده 
هر فعال اقتصادی اگر تصمیم بر سرمایه گذاری در 
ساخت کشتارگاه داشته باشد محدودیت مکانی ندارد 
منوط به آنکه شرایط لازم را داشته باشد و بتواند در 
ساخت کشتارگاه صنعتی همه آن موازین بهداشتی و 
زیست محیطی را رعایت کند با او همراهی لازم صورت 

می‌گیرد.
وی بیان داشت: نکته دیگر آنکه امروز با تعطیلی 
کشتارگاه‌های سنتی که موازین بهداشتی و زیست 
محیطی را رعایت نکنند اقدام به تعطیلی آنها می‌شود 
چرا که ضوابط و قوانین این اجازه را داده تا به منظور 
جلوگیری از بیکاری و تامین به موقع گوشت مورد نیاز 
مردم قصابان می‌توانند از دیگر کشتارگاه‌های صنعتی 
بهداشتی در هر نقطه‌ای از کشور را تامین کنند کما 
اینکه هم اکنون در نقاطی از غرب مازندران این اتفاق 

می‌افتد.
مدیرکل دامپزشکی مازندران گفت: هم اینک در 
نقاطی از این استان از جمله آمل، تنکابن، نور، چالوس 
و آمل کشتارگاه‌های در حال ساخت داریم و کشتارگاه 
صنعتی آمل حدود ۳۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد، 
کشتارگاه صعتی چالوس هم روند ساخت ساختمان، 

تجهیزات سخت افزاری و 
نرم‌ افزاری آن تا حدودی به پایان رسیده و به 
احتمال زیاد در آینده نزدیک به بهره برداری برسد و 
در دیگر شهرستان‌ها هم روند ساخت کشتارگاه‌ها با 
نواقصی رو به رو بوده است که باید بزودی برطرف شود.

گلپایگانی افزود: ظرفیت کشتار دام در این 
کشتارگاه‌ها حدود ۵۰ راس دام سبک و هزار راس 
دام سبک است البته به تناسب اقلیم و شرایط هر 

شهرستانی دارد.
کشتارگاه‌های سنتی در شهرهای غرب مازندران 

با قدمت بالای ۴۰ سال بدون برخورداری از حداقل 
امکانات بهداشتی و زیست محیطی سلامت عموم مردم 

این مناطق گردشگرپذیر را به مخاطره انداخته است.
براساس آمارهای ارائه شده از منابع رسمی،‌ حدود 
۹ کشتارگاه سنتی در شهرستان‌های غرب مازندران با 
مالکیت شهرداری‌ها فعالیت دارد که بنا به گفته برخی 
از کارشناسان و مسئولان دست اندرکار، خدماتی که 
در این کشتارگاه‌ها ارائه می‌شود تحت هیچ شرایطی 

رضایت بخش نیست.
از سوی دیگر کشتار غیرمجاز دام در برخی از مناطق 
حاشیه شهرهای این مناطق گردشگرپذیر از جمله در 
مبادی اصلی ورودی مسیرهای کنارگذر ساحلی مانند 
نوشهر و چالوس نیز به یک معضل بهداشتی و تهدید 
جدی علیه بهداشت عمومی و زیست محیطی تبدیل 

شده است.
شهرستان‌های غرب مازندران بیشترین سهم 

گردشگری مازندران را دارند و حضور میلیون‌ها مسافر و 
گردشگر در تمامی فصول سال در این مناطق، ضرورت 
بهسازی و ساخت کشتارگاه‌های صنعتی را دوچندان و 
پیامدهای ادامه فعالیت کشتارگاه‌های سنتی را تشدید 

می‌کند.
وضعیت کشتارگاه‌های سنتی و فرسوده این مناطق 
به گونه‌ای است که ضریب فسادپذیری لاشه‌های کشتار 

شده را تا انتقال به بازار مصرف افزایش می‌دهد.
به اعتقاد کارشناسان بهداشت، بسیاری از 
بیماری‌های مشترک میان انسان و دام نیز از طریق 
مصرف فرآورده‌های دامی به ویژه گوشت‌هایی که به 
شیوه کاملا غیربهداشتی کشتار و توزیع می‌شود به افراد 

جامعه انتقال می‌یابد.
نتایج نمونه برداری‌های آزمایشگاهی نیز نشان داده 
که برخی از بیماری‌های عفونی مانند سل و شاربن از 
طریق مصرف گوشت‌های آلوده به انسان‌ها منتقل شده 
است بنابراین کشتار دام در کشتارگاه‌های بهداشتی و 
نظارت پیوسته کارشناسان بهداشتی به آسانی می‌تواند 
از شیوع و انتقال این بیماری‌ها به افراد جامعه جلوگیری 

کند.
غرب مازندران شامل شهرستان‌‌های نور، نوشهر، 
چالوس، کلاردشت، عباس‌آباد، تنکابن و رامسر در قالب 
۲۱ شهر و هزار و ۱۵۰ روستا افزون بر یک میلیون نفر 

جمعیت دارد.
سال 87 بود که مدیرکل دفتر حمایت از صنایع 
تبدیلی و تکمیلی وزارت جهاد کشاورزی اعلام کرد که 
مهمترین اولویت در بخش کشتارگاه‌های دام، تجمیع 
کشتارگاه‌های سنتی و جایگزینی آن با کشتارگاه‌های 

صنعتی است.
بعد از آن در سال 93 بود که مدیرکل پزشکی قانونی 
وقت مازندران، با اشاره به اینکه از سال 76 ساخت 
چهار کشتارگاه در استان مصوب شده بود، گفت: بر 
این اساس، کشتارگاه‌های سنتی استان جمع آوری 

می‌شوند.
به طور کلی، كشتار غیرمجازدام در برخی از مناطق 
حاشیه شهرهای این مناطق گردشگرپذیر از جمله در 
مبادی اصلی ورودی مسیرهای كنارگذرساحلی مانند 
نوشهر و چالوس نیز به یك معضل بهداشتی و تهدید 
جدی علیه بهداشت عمومی و زیست محیطی تبدیل 

شده است.
شهرستان‌های غرب مازندران بیشترین سهم 
گردشگری مازندران را دارند و حضور میلیون‌ها مسافر و 
گردشگر در تمامی فصول سال در این مناطق، ضرورت 
بهسازی و ساخت كشتارگاه‌های صنعتی را دوچندان و 

پیامدهای ادامه فعالیت كشتارگاه‌های سنتی را تشدید 
میك‌ند.

وضعیت كشتارگاه‌های سنتی و فرسوده این مناطق 
به گونه‌ای است كه ضریب فسادپذیری لاشه‌های كشتار 

شده را تا انتقال به بازار مصرف افزایش می‌دهد.
به اعتقاد كارشناسان بهداشت، بسیاری از 
بیماری‌های مشترك میان انسان و دام نیز از طریق 
مصرف فرآورده‌های دامی به ویژه گوشت‌هایی كه به 
شیوه كاملا غیربهداشتی كشتار و توزیع می‌شود به افراد 

جامعه انتقال می‌یابد.
نتایج نمونه برداری‌های آزمایشگاهی نیز نشان داده 
كه برخی از بیماری‌های عفونی مانند سل و شاربن از 
طریق مصرف گوشت‌های آلوده به انسان‌ها منتقل شده 
است بنابراین كشتار دام در كشتارگاه‌های بهداشتی و 
نظارت پیوسته كارشناسان بهداشتی به آسانی می‌تواند 
از شیوع و انتقال این بیماری‌ها به افراد جامعه جلوگیری 

كند.
بازدیدهای میدانی از كشتارگاه‌ها و گزارش‌های ارائه 
شده مسئولان غرب مازندران در نشست‌های كارگروه 
سلامت و امنیت غذایی نیز گویای این واقعیت است كه 
بیشتر مكان‌های ذبح دام از حداقل موازین بهداشتی و 
زیست محیطی برخوردار نبوده‌اند و عرضه گوشت به 
این شكل از این مراكز به بازار می‌تواند سلامت عموم 

افراد جامعه دراین منطقه را دچار تهدید كند.
سرریز پساب و فاضلاب متشكل از خونابه، فضولات 
حیوانی، امعا و احشا به داخل رودخانه‌های منتهی به 
دریای خزر، شست‌وشوی لاشه‌ها با آب غیربهداشتی، 
حمل گوشت با خودروهای شخصی،‌ ورود افراد غیر به 
داخل كشتارگاه، رعایت نشدن بهداشت فردی، عدم 
شست و شوی به موقع مكان ذبح دام و دیگر امكاناتی 
مانند پیش سردكن، اتاق انتظار و فرسودگی كوره‌های 
لاشه سوز از مهم‌ترین موارد غیربهداشتی است كه این 
دسته از كارشناسان در نشست‌های كارگروه سلامت و 

امنیت غذایی این مناطق آن را مطرح كرده‌اند.
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عضو شورای اسلامی روستای خشت سر محمودآباد با بیان این که بارهای چوب های جنگلی حاشیه 
روستا توسط سودجویان غارت شده است، خواستار اقدام متولیان امر برای جلوگیری از این پدیده شد.

رضا کشاورز بیان کرد: طی سال‌های اخیر چندین بار چوب‌های جنگلی این جنگل که قدمت چند ساله دارد به سرقت 
رفته است. وی ضمن تاکید بر اهمیت حفظ جنگل و محیط زیست اظهار داشت: اهالی روستای خشت‌سر و دهیار و 
اعضای شورای روستا درصدد حفظ این منابع طبیعی و خدادادی هستند چراکه انتقال این میراث به آیندگان اولویت 
مهم خواهد بود. وی تصریح کرد: بارها غارت و سرقت چوب به اداره جنگلبانی اطلاع داده شد و از استان برای بازدید نیز 

آمدند اما در نهایت خروجی کاری ندیدیم.

گلپایگانی: 
یکی از سیاست‌های دوره‌های 
گذشته ساخت کشتارگاه‌ها به 
شکل متمرکز بود اما از زمان 

شکل گیری دولت سیزدهم این 
انحصارگرایی شکسته شد و این 
موضوع هم اطلاع رسانی شده 

هر فعال اقتصادی اگر تصمیم بر 
سرمایه گذاری در ساخت کشتارگاه 

داشته باشد محدودیت مکانی 
ندارد منوط به آنکه شرایط لازم 

را داشته باشد و بتواند در ساخت 
کشتارگاه صنعتی همه آن موازین 

بهداشتی و زیست محیطی را 
رعایت کند با او همراهی لازم 

صورت می‌گیرد

به اعتقاد کارشناسان بهداشت، 
بسیاری از بیماری‌های مشترک 
میان انسان و دام نیز از طریق 

مصرف فرآورده‌های دامی به ویژه 
گوشت‌هایی که به شیوه کاملا 
غیربهداشتی کشتار و توزیع 

می‌شود به افراد جامعه انتقال 
می‌یابد. نتایج نمونه برداری‌های 
آزمایشگاهی نیز نشان داده که 

برخی از بیماری‌های عفونی مانند 
سل و شاربن از طریق مصرف 
گوشت‌های آلوده به انسان‌ها 

منتقل شده است بنابراین کشتار 
دام در کشتارگاه‌های بهداشتی 
و نظارت پیوسته کارشناسان 

بهداشتی به آسانی می‌تواند از 
شیوع و انتقال این بیماری‌ها به 

افراد جامعه جلوگیری کند

۶۲ درصد از نانوایی‌های مازندران دوگانه 
سوز هستند و در صورت قطع گاز می‌توانند 

پخت نان را انجام دهند.
وفائی نژاد مدیرکل غله و خدمات بازرگانی 
مازندران با بیان اینکه ۶۲ درصد از نانوایی‌های 
استان دوگانه سوز می‌باشند افزود: بیش از ۳ 
هزار واحد خبازی استان هم اکنون دوگانه سوز 
هستند و در صورت قطع گاز این امکان را دارند 
 که بدون ایجاد کوچکترین وقفه وظیفه پخت نان را

 انجام دهند.

او افزود: نانوایی‌های دوگانه و سه گانه سوز استان 
با آماده کردن مشعل و تامین سوخت جایگزین از 
جمله گازوئیل و کپسول‌های ۵۰ کیلویی گاز مایع 
و ژنراتور برق )در صورت قطع برق( آمادگی لازم 
جهت پخت و تامین نان در شرایط بحرانی را دارند.

وفائی نژاد نان را به عنوان ماده غذایی غالب و 
یکی از مهم‌ترین منابع تغذیه مردم دانست و گفت: 
در گذشته بحران قطع گاز مشکلات عدیده‌ای در 
بخش‌های مختلف از جمله پخت نان در خبازی‌های 
استان مازندران ایجاد می‌کرد در صورتی که اکنون 
نقطه قوت نانوایی‌های مازندران دوگانه سوز بودن 

آنهاست.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران 
از خبازانی که تاکنون اقدامی برای دوگانه سوز 
نمودن واحد خود انجام نداده‌اند خواست: فرآیند 
دوگانه سوز کردن خبازی و فراهم آوری تجهیزات 
لازم برای آمادگی با بحران‌های احتمالی و 
 تامین نان مورد نیاز مردم در شرایط حساس را 

تسریع ببخشند.

 آمادگی نانوایی‌های مازندران 
در صورت قطع گاز

رئیس پلیس فتا مازندران از اجرای سومین 
مرحله پویش مردمی کودکان سایبری در استان 

خبر داد.
 سرهنگ سامع خورشاد رئیس پلیس فتا مازندران 
گفت: سومین پویش کودکان سایبری با اهدافی 
همچون ارتقاء آگاهی‌های اجتماعی در خصوص شیوه 
صحیح استفاده دانش آموزان از فضای مجازی، از ۲۴ 
دی ماه در استان آغاز و تا ۲۹ دی ماه ادامه خواهد 
داشت و برای هر روز به یک موضوع مرتبط با کودکان 

به طور ویژه پرداخته می‌شود.

او افزود: به منظور تحقق اهداف پویش، پلیس فتا با 
تعامل و همکاری رسانه‌های نوین، از ظرفیت رسانه‌ای 
دستگاه‌های دولتی اعم از استانداری، بسیج رسانه، 
شهرداری‌ها، صداوسیما، اداره کل فرهنگ و ارشاد، 
آموزش و پرورش، کانون پرورش فکری کودکان نیز 

بهره‌برداری خواهند شد.
سرهنگ خورشاد گفت: کودکان امروزه با عناوین 
مختلف در فضای مجازی حضور دارند از جمله کسب 
مهارت، ارتقاء دانش که می‌بایست برای بهره برداری 
بهینه از این فضا و کاهش مخاطرات، شیوه صحیح 
استفاده از تجهیزات هوشمند و اینترنت در ابتدا به 

والدین و سپس به فرزندان آموزش داده شود.
او افزود: این پویش به عنوان یکی از اقدامات مهم 
پیشگیرانه سایبری پلیس فتا در سال ۱۴۰۱ با هدف 
ارتقاء آگاهی‌های اجتماعی در خصوص شیوه صحیح 
استفاده دانش آموزان از فضای مجازی، کاهش شکاف 
دیجیتال بین والدین و کودک، پیشگیری از آسیب‌های 
ناشی از استفاده ناصحیح فضای مجازی برای کودکان، 
افزایش سطح توجه جامعه و رسانه‌ها به موضوع کودکان 

سایبری، پرداخته خواهد شد.

اجرای پویش مردمی کودکان 
سایبری در مازندران



غبارروبی و گلاب شویی گلزار شهدا به مناسبت روز بسیج رسانه با حضور فعالان رسانه‌ای در مناطق مختلف 
از جمله ساری برگزار شد.

آیین غبارروبی و گلاب شویی گلزار شهدای والامقام مازندران به مناسبت روز بسیج رسانه با حضور فعالان و اصحاب رسانه 
در مناطق مختلف استان از جمله ساری برگزار شد. این مراسم در مرکز استان در گلزار شهدای ساری برگزار شد. عبدالمهدی 
حق شناس مسئول بسیج رسانه مازندران با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای گرانقدر انقلاب اسلامی و دفاع مقدس اظهار 

داشت: استان مازندران ۲۳ شهید در حوزه رسانه تقدیم نظام مقدس اسلامی کرده است.
استان مازندران بیش از ۸۰۰ فعال رسانه‌ای و مطبوعاتی دارد.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

فرهنگی
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ارسال یکهزارو458 اثر به دبیرخانه 
جشنواره رسانه‌ای ابوذر گیلان

رییس سازمان بسیج رسانه گیلان از ارسال ۱۴۸۵ اثر به دبیرخانه 
هشتمین جشنواره ابوذر استان خبر داد و گفت: مشکل بیمه خبرنگاران 

با پیگیری مسئولان و متولیان امر حل شود.
مهدی پارسا در مراسم اختتامیه هشتمین جشنواره رسانه‌ای ابوذر استان 
گیلان اظهار کرد: جشنواره ابوذر در ۷ دوره گذشته عملکرد موفقی در تقویت 
اخلاق حرفه‌ای رسانه‌ای داشته است. وی از ارسال ۱۴۸۵ اثر به دبیرخانه 
جشنواره هشتم خبر داد و افزود: خبرنگاران گیلانی در ۱۱ محور عمومی و 
سه محور بومی به هشتمین جشنواره رسانه‌ای ابوذر ارسال آثار کردند. رئیس 
سازمان بسیج رسانه گیلان با اشاره به مشکل سه دهه‌ای بیمه خبرنگاران و 
اصحاب رسانه، بیان کرد: مشکل بیمه خبرنگاران با پیگیری مسئولان و متولیان 
امر حل شود. پارسا، مشکل اشتغال و مسکن از مسائل مهم خبرنگاران برشمرد و 
اضافه کرد: دستگاه‌های اجرایی دست خبرنگاران را بگیرند. وی با اشاره به اهمیت 
فریضه جهاد تبیین و نقش رسانه‌ها در این بخش، افزود: خبرنگاران و اصحاب 
رسانه از پیشرانان اصلی جهاد تبیین هستند و باید مورد توجه و حمایت قرار 
گیرند. رئیس سازمان بسیج رسانه گیلان از برگزاری اولین جشنواره رسانه‌ای 
بانوان جهان اسام در این استان خبر داد و اضافه کرد: برگزاری جشنواره 

رسانه‌ای حریم رسالت ویژه بانوان فرصت خوبی بود تا ظرفیت شناسی شود.
پارسا ادامه داد: جشنواره رسانه‌ای ویژه بانوان جهان اسلام در گیلان فرصت 

ارزشمندی در تبلور توانمندی‌های بانوان در بخش‌های مختلف است.

برگزاری بیش از ۸۰ برنامه طی هفته گرامیداشت 
زن در گلستان 

معاون فرهنگی اداره کل تبلیغات اسلامی گلستان گفت: به مناسبت 
هفته زن با همت تشکل های دینی، انقلابی و مراکز قرآنی بیش از ۸۰ 

برنامه فرهنگی به صورت کاملاً مردمی در گلستان برگزار خواهد شد.
حجت الاسلام رضا دیلمی اظهار کرد: به مناسبت گرامیداشت میلاد حضرت 
فاطمه )س(، هفته زن و روز مادر بیش از ۸۰ برنامه در سطح استان گلستان 
برگزار خواهد شد. معاون فرهنگی اداره کل تبلیغات اسلامی گلستان افزود: 
جشنواره حرف آور با حضور ساله‌های فاطمی، همایش رهروان فاطمی، 
برگزاری مسابقات متعدد فرهنگی، اعزام مبلغ و مبلغه در استان، دیدار با 
همسران و مادران شهدا، اعزام گروه‌های سرود به محلات، نشست‌های بصیرتی، 
کرسی‌های آزاد اندیشی، تجلیل از بانوان پرستار، نمایشگاه دستاوردهای زنان 
روستا، همایش پیاده روی بانوان، همایش زن، تجلیل از بانوان فعال در عرصه 
تبلیغ و کنشگران فرهنگی و جهادی از جمله برنامه‌هایی است که به مناسبت 
هفته زن در گلستان برگزار می‌شود. دیلمی گفت: همایش الگوی سوم زن ویژه 
زوجین جوان، برگزار همایش بانوان انقلابی و دختران انقلابی، تجلیل از بانوان 
حافظ قرآن کریم، میزگرد تخصص جایگاه زن در انقلاب اسامی، برگزاری 
جشن‌های متعدد میلاد حضرت زهرا )س( و روز مادر در اماکن مذهبی و 
مساجد، پویش ختم صلوات، مسابقات نقاشی و رنگ آمیزی با موضوع مادر 
مهربانی‌ها، همایش زن سیره فاطمی، سیره آگاهانه و زیست مومنانه، همایش 
مادران فاطمی، برگزاری مسابقه نقاشی من و مادرم و تجلیل و تکریم از بانوان 
رزمنده و گروه‌های جهادی از دیگر برنامه‌های گرامیداشت هفته زن در استان 
است. وی گفت: تمامی برنامه‌های فرهنگی که به مناسبت روز مادر و میلاد 
یگانه دخت نبی گرامی اسلام در استان اجرا می‌شود به همت تشکل های دینی، 

انقلابی و مراکز قرآنی و به صورت کاملًا مردمی در استان برگزار خواهد شد.

اعتبار خرید کتاب از »سامانه خرید از کتابفروشی« 
برای اهالی قلم 

بیش از ۹ هزار اهل قلم بین ۲۵۰ تا ۴۰۰ هزار تومان اعتبار خرید 
کتاب از »سامانه خرید از کتابفروشی« دریافت می‌کنند.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، با 
مساعدت معاونت امور فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، اهالی قلم واجد 
شرایط، اعتبار خرید کتاب از »سامانه خرید از کتابفروشی« را دریافت می‌کنند. 
این اعتبار از روز شنبه )۲۴ دی‌ماه( همزمان با میلاد حضرت زهرا)س( تا 
شنبه )۱۵ بهمن‌ماه( همزمان با میلاد حضرت علی‌)ع( برای اهالی قلم قابل 
استفاده خواهد بود.  گفتنی است بر پایه اطلاعات ثبت شده در سامانه اهل قلم 
و آیین‌نامه اجرایی اعتبار خرید کتاب )بن( اهل قلم، به بیش از  ۹ هزار اهل 
قلم در پنج سطح مختلف بین ۲۵۰ تا ۴۰۰  هزار تومان اعتبار خرید کتاب از 
»سامانه خرید از کتابفروشی« به مبلغ کل بیش از ۲۳میلیارد ریال اختصاص 
پیدا کرده است. لازم به ذکر است اهالی قلم علاوه بر این اعتبار می‌توانند از یارانه 

یک میلیون ریالی که به کد ملی آن‌ها اختصاص پیدا کرده نیز استفاده کنند.
اهالی قلم واجد شرایط پس از دریافت پیامک مبنی بر اختصاص اعتبار 
خرید از »سامانه خرید از کتابفروشی« به سایت c.ketab.ir مراجعه و ضمن 
ثبت‌نام، یارانه اختصاص یافته را در کیف پول خود مشاهده خواهند کرد. این 
اعتبار پس از نهایی شدن سفارش خرید کتاب، در مرحله پرداخت محاسبه 
خواهد شد.  آیین‌نامه اجرایی اعتبار خرید کتاب‌)بن( اهل قلم در سامانه اهل 

قلم به نشانی ahleghalam.ketab.ir قابل دریافت و مطالعه است.
 مرکز پشتیبانی با شماره تماس ۰۲۱۹۱۰۰۹۸۹۸ برای پاسخگویی و 
راهنمایی درباره فرآیندهای ثبت‌نام، فروش و خرید کتاب از »سامانه خرید از 

کتابفروشی« در نظر گرفته شده است.

آیین غبارروبی گلزار شهدا با 
 حضور اصحاب رسانه 
در مازندران

برگزاری جشنواره تئاتر فجر پس از ۹ سال به 
صورت منطقه‌ای و حضوری برای اهالی نمایش 
ضمن اینکه رضایت و خرسندی را به بار آورد 
تداوم آن را نویدبخش روزهایی خوب برای این 

بخش از هنر می‌دانند.
جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر طی ۹ سال اخیر در 
بخش مسابقه بزرگ صحنه‌ای؛ سهم مهمی از آثار خود را 
از میان خیل تولیدات هنرمندان تئاتر سراسر کشور که 
در جشنواره‌های تئاتر استانی حضور داشته‌اند انتخاب 

می‌کرد.
اما پیش از آن زمان و در سال‌های برگزاری 
جشنواره تئاتر فجر مناطق؛ شاهد حضور آثار برگزیده 
جشنواره تئاتر استان‌ها و رقابت آنها با یکدیگر در این 
رویداد بودیم و در نهایت آثار منتخب هیات داوران در 
جشنواره تئاتر فجر مناطق به عنوان خروجی نهایی تئاتر 
استان‌های کشور به جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر راه 

پیدا می‌کردند.
امسال همزمان با تغییرات صورت گرفته در 
چهل‌ویکمین جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر بار دیگر بنا 
به پیشنهاد دبیر این دوره جشنواره تئاتر فجر و مدیرکل 
هنرهای نمایشی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، احیای 
جشنواره تئاتر فجر مناطق و برگزاری بیست‌وهفتمین 

دوره آن رقم خورده است.
شناسایی آثار برگزیده از سراسر کشور در جشنواره‌های 
تئاتر منطقه‌ای را می‌توان از جمله رخدادهای مهم و 
اثرگذار آن دانست که باعث می‌شود آثار برگزیده در 

جشنواره بین المللی فجر معرفی می‌شوند.
بیست و هفتمین جشنواره تئاتر منطقه‌ای فجر در 
چهار منطقه برگزار شد و برگزاری جشنواره منطقه‌ سه 
کشور به مازندران سپرده شد. این جشنواره از هجدهم 
تا ۲۱ دی ماه در ساری برگزارشد و ۱۸ گروه نمایشی از 
۹ استان سمنان، تهران، گلستان، البرز، خراسان شمالی، 
خراسان رضوی، خراسان جنوبی، قزوین و گیلان در این 
دوره از رقابت‌ها حضور داشتند. نمایش پیله‌های خیس، 
باروت، اسم شب، ضحاک زهرماری، تا آخر خط، نقطه 
صفر مرزی و آرامش در کالمیتی به ترتیب به کارگردانی 
فائزه نوآبادی از گرگان، حسن یوسفی از بیرجند، وحید 
درویشی از رشت، امید ابراهیمی از گرگان، محمدرضا 
عبادیانی از شاهرود و اکرم جلیلوند از کرج در روز 

نخست این جشنواره برگزار شد.
نمایش‌های قزل حصار به کارگردانی مسعود صنحتی 
از شاهرود، ترنج به کارگردانی مصطفی شکاریان از 
خراسان شمالی، پرواز با بال‌های سوخته به کارگردانی 
محمد ستوده از تهران، پاییز نگفته بود به کارگردانی 
سعید چگینی از قزوین، تهران کنار پنجره به کارگردانی 
علی سعادتی از خراسان شمالی و انتظار با بوی بوی 
نرگس )شیموئید( به کارگردانی احمد اکبرزاده از 

خراسان رضوی به روی صحنه رفت.
پهلوان قلیچ، نور مهتاب، جشن، دریازدگی و الهه 
سنگ به ترتیب با کارگردانی رضا محمدیان، سپیده 
توکلی، رضا فتوت خواه، میثم ملازینل و عبدالحکیم 
مشورتی درسومین و آخرین روز برگزاری این جشنواره 
به روی صحنه رفت. پرونده جشنواره منطقه سه تئاتر 
کشور بسته شد اما تئاتری‌های حاضر در این جشنواره 
امیدوارانه‌تر در مسیر فعالیت هنری گام بر می‌دارند 
چرا که معتقد هستند برگزاری این جشنواره بعد از ۹ 
سال وقفه توانسته است روح تازه‌ای را به کالبد نمایش 

استان‌های کشور خواهد دمید.

ëë جشنواره منطقه‌ای، بازگرداندن حیثیت
دوباره تئاتر

کارگردان »جشن« دارنده عنوان اثر برگزیده سی 
و چهارمین جشنواره تئاتر استانی گیلان و از شرکت 
کنندگان جشنواره منطقه سه کشور برگزاری جشنواره 
به صورت منطقه‌ای و حضوری را از گام‌ها و اقدامات 
موثر فرهنگی دانست. رضا فتوت خواه افزود: به ضرس 
قاطع اعلام می‌کنم که چهل و یکمین جشنواره بین 
المللی تئاتر فجر با همه موانع سرراهش تلاش کرده 
که حیثیت دوباره تئاتر را به اهالی مخلص آن پس از ۹ 
سال دوری و خون دل، دوباره برگرداند. وی با تاکید بر 
اینکه این مهم را باید به فال نیک گرفت ادامه داد: چرا 
که همدلی قبیله تئاتر و آگاهی از دغدغه‌های مشترک، 
تبادل و همنشینی فرهنگ‌های اقوام مختلف، ویترین 
زیبایی برای برگزیده شدن آثاری فراهم کرده است که 
بدون شک به غنای اندیشه و خرد جمعی تئاتر کشور 
بسیار خواهد افزود. این کارگردان نام آشنای تئاتر گیلان 
اظهار داشت: وقتی از تئاتر حرف می‌زنیم به یاد قصه‌ی 
پادشاهی می‌افتم که دریا را شلاق می‌زد تا آرامش کند؛ 
غافل از آنکه روح تئاتر، روحی ناآرام و پرسش گری است 
و جامعه‌ای که جوینده و مطالبه‌ گر نباشد اطمینانی به 
عالمان آن نیست و تئاتر در هر شرایطی، حتی صعب 
و دشوار، موانع را یکی پس از دیگری از مسیر خود 
برمی‌دارد تا به منشا‌ء اصلی اش که دوری از غرور و 

پاسداری از کرامت‌های انسانی است دست پیدا کند.

ëë حمایت از تئاتر را تنها محدود به مسائل
مالی نکنیم

کارگردان نمایش قزلحصار در این باره گفت: ارتقاء و 
کیفیت و تبادل فرهنگی نیاز به حمایت دوستانی که این 

جشنواره‌های منطقه‌ای را برگزار می‌کنند دارد.
مسعود صنحتی افزود: اگر مدیران و مسئولان از 
هنرمندان حمایت کنند هم تبادل فرهنگی و هنری 

شکل می‌گیرد هم کیفت آثار بالا می‌رود.
وی ادامه داد: اصا هنر به تنهایی یعنی تبادل 
و فرهنگ پس اگر هنر و هنرمندان نباشند هر روز 

جشنواره باشد تأثیری ندارد هنر نیاز به حمایت دارد 
همیشه حمایت پول نیست حمایت یعنی توجه به 
هنرمندان است و برگزاری جشنواره منطقه‌ای از جمله 

این حمایت‌ها به شمار می‌رود.
صنحتی گفت: هنرمند به حمایت نیاز دارد و 
برگزاری جشنواره‌های منطقه‌ای تئاتر از جمله توجهات 
و حمایت‌های مسوولان در این بخش به شمار می‌رود 
که برگزاری جشنواره بعد از ۹ سال وقفه حکایتگر همین 

موضوع است.
ëë شناخته شدن گروه‌های مهجور از دل

جشنواره‌های منطقه‌ای
کارگردان پهلوان قلیچ از دیگر نمایش‌های اجرا شده 
در جشنواره تئاتر منطقه سه کشور است، گفت: بنده 
با سابقه فعالیت بیش از ۲ دهه‌ای در عرصه تئاتر و 
نمایش کشور می‌دانم و این را با تمام وجود حس کردم 
که برگزاری جشنواره‌ها به صورت منطقه‌ای راهی برای 
حضور و عرضه گروههای نمایشی از استان‌های کشور 
است. رضا محمدیان ادامه داد: بسیاری از گروه‌های 
نمایشی در سطح استان‌های کشور فعالیت می‌کنند که 
شاید در طول مدت فعالیت هیچوقت به تهران معرفی 
نشوند و کارکردهای آنها هم دیده نشود. وی از جشنواره 
منطقه‌ای به عنوان سکویی برای پرتاب هنرمندان در هر 
استان نام برد و گفت: طی ۹ سال اخیر به دلیل برگزار 

نشدن جشنواره تئاتر فجر به صورت منطقه‌ای و حضوری 
این خلاء در بخش هنر تئاتر کشور احساس می‌شد که 
احیای این جشنواره منطقه‌ای می‌تواند راه عرضه و 
حضور نمایش‌ها باشد. همچنین سعید گودرزوند چگینی 
که با نمایش پاییز نگفته بود در این جشنواره حضور 
داشت گفت: علاوه بر اینکه این جشنواره توانسته است 
زمینه حضور تمامی گروه‌های نمایشی از استان‌های 
کشور را فراهم کند به نوعی در پویایی هنر نمایش 
تاثیر دارد. وی افزود: تئاتر هنر زنده به شمار می‌رود 
و برگزاری جشنواره‌ها می‌تواند در حفظ این بخش از 
هنر نمایش تاثیرگذار باشد تا زنده بودن و ماندگاری آن 
حفظ شود. گودرزوند چگینی که سابقه فعالیت ۱۷ ساله 
در فعالیت‌های تئاتر دارد، ادامه داد: برگزاری جشنواره 
منطقه‌ای آن هم بعد از ۹ سال وقفه این ذهنیت را در 
هنرمندان تقویت کرده است که مسوولان برای حمایت 
از این هنر و هنرمندان در آن همکاری دارند و این روند 
حمایتی و همکاری با برگزاری جشنواره تداوم خواهد 
یافت. کارگردان نمایش دریازدگی که به عنوان یکی از 
نماش‌های ارائه شده در جشنواره منطقه سه تئاتر کشور 
در ساری گفت: با توجه به سابقه بیش از سه دهه‌ای 
در عرصه تئاتر و نمایش همواره برگزاری جشنواره‌ها 
می‌تواند دستاوردهای خوبی داشته باشد. میثم ملازنیل 
افزود: برگزاری این جشنواره‌ها باعث می‌شود تا ضمن 
انجام تبادل تجربیات میان گروه‌های نمایشی از سراسر 
کشور در بروزرسانی فعالیت‌های در این بخش نیز تاثیر 
گذارد. وی ادامه داد: به طوری که گروه‌های نمایشی 
در این جشنواره‌ها با متدها و روش‌های جدید اجرای 
نمایش آشنا می‌شوند و بدین گونه در ارتقای فعالیت آنها 
تاثیر گذارد. این کارگردان مطرح از استان قزوین عنوان 
کرد: در این جشنواره‌های ارتباطات بین تئاتری نیز رقم 
می‌خورد و درس نقد و بررسی آثار نیز در این مجموعه‌ها 
اجرا و برگزار می‌شود. وی از جشنواره منطقه‌ای تئاتر به 
عنوان اصلی‌ترین مسیر منتهی به جشنواره بین‌المللی 
فجر برشمرد و گفت که این راه منجر به شناسایی 
 گروه‌های نمایشی‌ معتبر و خوب در سطح کشور 

خواهد شد.

به بهانه برگزاری بیست و هفتمین جشنواره منطقه 3 تئاتر فجر در مازندران؛

فال نیک و حال خوش تئاتری‌ها

مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران، بهره گیری 
معنوی  آیین  برپایی  برای  مردمی  از ظرفیت‌های 
اعتکاف را ضروری دانست و گفت: همچنین از 

ظرفیت گروه‌های جهادی استفاده شود.
حجت‌الاسلام محمدمهدی شریف تبار در حاشیه 
جلسه ستاد مردمی اعتکاف با اشاره به مصوبات این 
جلسه اظهار داشت: پرهیز از تعدد برنامه‌های جانبی 
در اعتکاف که می‌تواند به روح اعتکاف ضربه وارد کند، 
همچنین برنامه ریزی برای شناسایی و فعال سازی 
مساجد و امامزادگان و بقاع متبرکه میزبان اعتکاف 

ضروری است.
وی خواستار برنامه ریزی برای برگزاری اعتکاف دانش 
آموزی و دانشجویی و بهره گیری از ظرفیت گروه‌های 
جهادی و طلاب توانمند در اعتکاف شد و توجه و برنامه 
ریزی برای برگزاری اعتکاف دهه آخر ماه مبارک رمضان 

و ایام نیمه شعبان را مهم خواند.
حجت الاسام شریف تبار برگزاری دوره توانمند 

سازی مبلغین اعتکاف، بررسی راهکارهای همکاری در 
تأمین اقلام بازرگانی )گوشت. مرغ. برنج و …( اعتکاف، 
نظارت بر برگزاری جلسات ستاد شهرستانی اعتکاف در 
سطح استان و بهره گیری از ظرفیت‌های مردمی در 

برگزاری اعتکاف را از جمله محورهای جلسه ذکر کرد.
وی ادامه داد: ایجاد وحدت رویه در برگزاری اعتکاف و 
پرهیز از تعدد برنامه‌های جانبی و شناسایی و ساماندهی 
مساجد میزبان اعتکاف و رفع مشکلات احتمالی مساجد 
با همکاری ادارات کل تبلیغات اسامی و اوقاف و امور 

خیریه از جمله مصوبات بوده است.
حجت‌الاسام علی اکبر درخشنده معاون فرهنگی 
تبلیغات اسلامی مازندران، برگزاری نشست هم اندیشی 
متولیان برگزاری اعتکاف در شهرستان‌ها با همکاری 
دستگاه‌های عضو ستاد، برگزاری اعتکاف دانش آموزی 
و دانشجویی با همکاری اداره کل آموزش و پرورش 
و نهاد نمایندگی ولی فقیه در دانشگاه‌ها و تسهیل 
حضور شرکت‌کنندگان )برگزاری اعتکاف در مساجد و 
دانشگاه‌های منتخب(، برگزاری دوره آموزشی یک روزه 
ویژه مبلغین و طلاب شرکت کننده در مراسم اعتکاف، 
برنامه ریزی برای بهره‌گیری از حضور طلاب و روحانیون 
معتکف در مساجد و اماکن برگزار کننده اعتکاف را از 

جمله مصوبات بیان کرد.
وی ادامه داد: بهره گیری از ظرفیت شورای هیئات 
مذهبی و کانون مداحان در برگزاری مراسم‌های مناجات 
خوانی، مولودی و  تهیه محتوی در حوزه جهاد تبیین، 
دهه فجر، جمعیت و فرزند آوری، حوادث و اغتشاشات 
اخیر، معرفی الگوی زن سوم ایرانی اسلامی و در فضای 

مجازی و رسانه‌ای استان ا. دیگر مصوبات بوده است.
وی تدارک و تهیه تبلیغات محیطی، فضای مجازی 
و رسانه‌ای برای تشویق و ترغیب حضور حداکثری در 

مراسم اعتکاف را الزامی دانست.

مدیرکل صدا و سیمای مازندران حماسه ششم 
بهمن آمل را بخشی از تاریخ مردم ایران دانست 
و گفت: از ساخت فیلم فاخر درباره این حماسه 

حمایت می‌کنیم.
هادی ابراهیمی در نشست با اعضای ستاد گرامیداشت 
حماسه اسامی شش بهمن سال ۶۰ شهرستان آمل با 
اشاره به تعامل مثبت و ارزنده فرماندار شهرستان آمل 
با رسانه ملی، از ارتباط مناسب و پاسخگویی ایشان به 
رسانه ملی قدردانی کرد. وی با اشاره به جایگاه حماسه 
اسلامی سال ۶۰ مردم آمل از راه اندازی نهضت خاطره 
گویی به منظور ثبت و ضبط این حماسه مردمی خبر داد 
و گفت: شش بهمن بخشی از تاریخ مردم ایران است و 
باید تلاش کنیم حوزه تاریخ شفاهی این حوزه برنامه‌های 
اثربخشی طراحی و تولید شود. ابراهیمی با اعلام حمایت 
از ساخت فیلم فاخر و ماندگار در حوزه شش بهمن، از 
محل اعتبارات ملی، همدلی مسئولان و جبهه مردمی 
شش بهمن از این حوزه را در به ثمر رسیدن آن مؤثر 
ارزیابی کرد. وی با بیان اینکه در حوزه حماسه اسلامی 
مردم آمل باید کارهای بسیاری انجام داد و با کار جهادی 
و ستادی زوایای پنهان و مهم را مطرح کنیم، عنوان کرد: 

آمل تنها شهری است که بنیانگذار کبیر انقلاب از آن نام 
برده است و این افتخار برای مردم آمل ماندگار خواهد بود.

مدیرکل صداوسیمای مازندران با اشاره به خاطره‌ای 
از دیدار مردم مازندران و آمل با رهبر انقلاب تاکید کرد 
که این سخنرانی تاریخی و حواشی و اتفاقاتی که رقم 
خورد برای مردم آمل و مازندران عزیز است و بار دیگر 
قابل پخش از سیمای مازندران خواهد بود که این امر در 
سال جاری رخ می‌دهد. سید عباس حسینی فرماندار ویژه 
شهرستان آمل نیز در سخنانی با تاکید بر اینکه رویکرد 
امسال برنامه‌های شش بهمن برای اقناع فکری و آشنایی 
نسل جوان با حماسه اسلامی سال ۶۰ مردم آمل خواهد 
بود، از رویکرد مردمی سازی در ستاد حماسه اسلامی 
سال ۶۰ مردم آمل در دو سال اخیر خبرداد. وی با اشاره 
به اینکه از نماینده رسانه ملی در مازندران در خواست 
می‌کنیم که با توجه به تدارک هفته شش بهمن برای این 
هفته نیز صداوسیما برنامه‌های روزانه‌ای تدارک دیده و 
تبیین حماسه اسلامی مردم آمل را در دستور کار داشته 
باشد، عنوان کرد: حماسه شش بهمن برای مردم آمل 
فراموش شدنی نیست به خصوص که هنوز حماسه سازان 

شش بهمن در این شهرستان حضور دارند.

مدیرکل صدا وسیمای مازندران:

 حماسه ۶ بهمن آمل بخشی از
 تاریخ مردم ایران است

مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران تاکید کرد؛

 بهره گیری از ظرفیت گروه‌های مردمی 
و جهادی برای برپایی آیین اعتکاف

یک هنرمند: برگزاری جشنواره 
منطقه‌ای آن هم بعد از ۹ سال 

وقفه این ذهنیت را در هنرمندان 
تقویت کرده است که مسوولان 

برای حمایت از این هنر و 
هنرمندان در آن همکاری دارند 

و این روند حمایتی و همکاری 
با برگزاری جشنواره تداوم 

خواهد یافت؛ علاوه بر اینکه این 
جشنواره توانسته است زمینه 

حضور تمامی گروه‌های نمایشی 
از استان‌های کشور را فراهم کند 

به نوعی در پویایی هنر نمایش 
تاثیر دارد



مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب گلستان گفت: سرمای ۴۸ ساعت گذشته هوا با وجود ورود به درجه 
منفی، هیچگونه خسارتی به شبکه آب و فاضلاب به ویژه کنتورهای مشترکین استان وارد نکرد.

ایرج حیدریان اظهار کرد: وارد نشدن خسارت به معنای رعایت نکردن نکات ایمنی از سوی شهروندان نیست و لازم 
است مشترکین توصیه‌های ایمنی را رعایت کنند.

وی بیان کرد: با توجه به اطلاعیه سازمان هواشناسی مبنی بر افت دمای هوا طی شب و روزهای آینده، کنتور آب 
و لوله قبل و بعد انشعاب برای جلوگیری از یخ‌زدگی و ترکیدگی آن با پشم شیشه و الیاف عایق‌بندی و پوشیده شود.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب گلستان گفت: در صورت بروز یخ‌زدگی کنتور و لوله، مشترکین از ریختن آب جوش 
روی کنتور آب و روشن کردن آتش در حوضچه کنتور خودداری کنند.

حیدریان افزود: همچنین برای جلوگیری از یخ‌زدگی از بازنگهداشتن شیر آب که موجب ایجاد هزینه زیاد برای 
مشترکین و خالی شدن مخازن ذخیره در شهر می‌شود، خودداری شود.

سال هجدهم
شماره 2223 

یکشنبه
 1400 آذر    21
7   جمادی الاولی 1443
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گلستان

اخبار گلستانی ها ۱.۵ میلیون مترمکعب 
گاز بیشتر از سهمیه مصرف کردند

نوزدهم سال 
شماره   2536 
پنجشنبه

 1401 دی   22
19 جمادی الثانی 1444

مدیرعامل شرکت گاز گلستان گفت: در شبانه روز گذشته به دنبال 
شدت گرفتن سرما، یک و نیم میلیون مترمکعب گاز بیشتر از سهمیه 

در گلستان مصرف شد.
علی طالبی در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: در ۲۴ ساعت گذشته به 
دنبال کاهش شدید دما، ۱.۵ میلیون مترمکعب گاز بیشتر از سهمیه در گلستان 
مصرف شد. مدیرعامل شرکت گاز گلستان افزود: پیش بینی ما در پی افت 
دما این بود که میزان مصرف سه تا چهار میلیون مترمکعب بیشتر شود اما با 
محدودیت‌هایی که برای برخی صنایع اعمال شد و ادارات و مدارس، تعطیل 
شدند، وضعیت مصرف تحت کنترل است. طالبی تاکید کرد: با مدیریت مصرف، 
افُت فشار یا قطع جریان گاز در استان نخواهیم داشت. مدیرعامل شرکت آب 
و فاضلاب گلستان هم از مردم خواست نسبت به عایق بندی تأسیسات آب و 
فاضلاب )کنتور، لوله‌ها و شیر آلات آب( خود به ویژه در مناطق کوهستانی 
اقدام کنند تا از یخ زدگی و ترکیدن لوله‌ها جلوگیری شود. ایرج حیدریان افزود: 
مردم در صورت بروز حادثه در انشعابات آب و فاضلاب، با مرکز ارتباطات مردمی 
شرکت آب و فاضلاب استان گلستان تماس بگیرند. بر اساس پیش بینی‌های 

هواشناسی گلستان، سرمای هوا تا آخر هفته ادامه خواهد داشت.

 کاهش ۱۰ درصدی بستری‌های کرونایی 
در گلستان
رییس دانشگاه علوم پزشکی گلستان گفت: هم اکنون تعداد 
بیماران بستری کرونایی در مراکز درمانی گلستان نسبت به ۴۸ ساعت 

گذشته با کاهش ۱۰ درصدی روبرو بوده و به ۱۰۹ نفر رسیده است.
سعید گل فیروزی اظهارکرد: در حال حاضر ۱۰۹ بیمار کرونایی در 
بیمارستان‌ها و مراکز درمانی گلستان بستری بوده که نسبت به ۴۸ ساعت 

گذشته، تعداد بیماران ۱۳ نفر کاهش یافته است.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات درمانی گلستان افزود: هم اینک ۱۱ 
نفر از بیماران در بخش مراقبت‌های ویژه قرار دارند و به همین تعداد )۱۱ نفر( 
از بیماران به علت وخامت شرایط جسمانی به دستگاه ونتیلاتور متصل هستند.

وی ادامه داد: براساس آخرین به روزرسانی رنگ بندی کرونایی ۹ شهر 
استان گلستان در وضعیت زرد قرار گرفتند. گل فیروزی بیان کرد: بر این اساس 
شهرستان‌های گرگان، آق قلا، بندرگز، ترکمن، گمیشان، گالیکش، کلاله، 
کردکوی و مینودشت جزو مناطق به نسبت پرخطر شیوع کرونا قرار دارند 
و در نقشه زرد رنگ شده‌اند. رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات درمانی 
گلستان ادامه داد: پنج شهرستان آزادشهر، رامیان، علی آبادکتول، مراوه تپه و 
گنبدکاووس هم در نقشه کرونایی کشور آبی رنگ هستند و شیوع کرونا در این 
شهرستان‌ها عادی است. گلفیروزی گفت: روند بیماران مبتلا به کرونا با فراز و 

فرود همراه بوده و در هفته‌های اخیر دو رقمی بوده است.

ترافیک روان در محورهای مواصلاتی گلستان
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان از فعالیت سامانه 
بارشی در ارتفاعات استان خبرداد و گفت: با تلاش عوامل راهداری 

علی رغم بارش برف، مسدودی محور نداشتیم و ترافیک روان است.
عادل مصدقی در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: طبق آخرین گزارش‌های 
دریافتی از دوربین‌های نظارت تصویری و اکیپ‌های راهداری مستقر در محورها 
استان هم اکنون شاهد فعالیت سامانه خفیف در منطقه سرعلی آباد محور 

گرگان به شاهرود و گردنه خوش ییلاق محور آزادشهر- شاهرود هستیم.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان، با بیان اینکه سامانه‌های 
خفیف به طور متناوب و پراکنده فعالیت دارند، ادامه داد: با توجه به تلاش 
شبانه روزی و بی وقفه راهداری استان طی روزهای گذشته، انسداد راهی طی 
این روزها نداشتیم و ترافیک روان برقرار بوده است. وی بیان کرد: همچنین با 
اطلاع رسانی‌ها و هشدارهای قبلی انجام شده مشارکت مردم و کاربران جاده‌ای 
هم طبق بازدیدهای شبانه روزی به نسبت بارش‌های قبلی بسیار بهتر بوده به 
طوری که هم اقدامات پیشگیرانه به درستی در حین بارش‌ها انجام و هم ترددی 
روان در طول این روزها برقرار شد. مصدقی گفت: دمای هوا در ارتفاعات استان 
از جمله منطقه چهارباغ منفی ۱۳ درجه، گردنه خوش ییلاق منفی هفت درجه 

و در منطقه درازنو منفی پنج درجه است.

 گلستان جزو ۸ استان پرخطر کشور
 در زمینه ناباروری است
مدیرکل دفتر امور بانوان و خانواده استانداری گلستان گفت: 
گلستان جزو هشت استان پرخطر در زمینه ناباروری بوده که ناباروری 

اولیه ۱۳.۶ درصد و ناباروری ثانویه ۱۶.۳ درصد است.
آزاده رجبی اظهار کرد: در سفر رئیس جمهور به گلستان مصوبات خوبی 

مختص بانوان اختصاص یافت که برخی از آنها انجام شده است.
مدیرکل امور بانوان و خانواده استانداری گلستان افزود: سه میلیارد تومان 
برای پارک بانوان گرگان و دو میلیارد تومان هم برای مرکز خدمات مادر و 

کودک در گنبدکاووس اختصاص یافته است.
وی بیان کرد: ۲۰ میلیارد تومان تسهیلات برای اشتغال زنان روستایی در 
سال ۱۴۰۱ مصوب شده و ۱۰ میلیارد تومان هم به افراد دهه شصتی که ازدواج 

کنند، به هرکدام علاوه بر وام ازدواج، ۵۰ میلیون تومان پرداخت می‌شود.
رجبی گفت: مبلغ جذب شده در این بخش ۹۰۰ میلیون تومان بوده و باید 
ازدواج اتفاق بیفتد تا بتوانیم مبلغ را دریافت کنیم. مدیرکل امور بانوان و خانواده 
استانداری گلستان ادامه داد: همچنین پنج میلیارد تومان برای تربیت دختران 
دانش آموز اختصاص یافته که آن را بابت هوشمندسازی مدارس و طرح پرورشی 
اوان کودکی و مانند آن هزینه کردیم. وی در خصوص شاخصه‌های جمعیت 
گفت که وضعیت گلستان بحرانی نیست اما روند نزولی در برخی از شهرها مانند 
بندرگز، کردکوی گرگان از میانگین کشوری بالاتر هستند. رجبی ادامه داد: جزو 
هشت استان پرخطر در زمینه ناباروری بوده که ناباروری اولیه ۱۳.۶ و ناباروری 

ثانویه ۱۶.۳ درصد است و در مجموع ۲۹.۹ درصد ناباروری داریم.

 سرمای هوا خسارتی به شبکه
 آب گلستان وارد نکرد

تکرار حضور گروهی شکارچیان در خلیج 
به  گرگان، طی هفته‌های اخیر تلنگری جدی 
مسئولان است تا با حمایت از محیط زیست از 

همین ابتدا جلوی این تعدی گرفته شود.
گلستان به سبب برخورداری از تنوع بالا در 
زیستگاه‌های حیات وحش، میزبان دائمی یا موقت 
طیف گسترده‌ای از حیات وحش بوده و انواع 
پستانداران و گربه سانان در مناطق جنگلی تا پرندگان 
آبزی و کنار آبزی این استان را به بهشت حیات وحش 

تبدیل کرده است.
همه زیستگاه‌ها و بوم سازگان‌های گلستان حائز 
اهمیت و شاید کم نظیر باشند اما تالاب و خلیج گرگان 
را شاید بتوان هم ردیف با پارک ملی گلستان و از 
مهم‌ترین مناطق زیست محیطی استان برشمرد که 
فراخور موقعیت مکانی و البته فرهنگ و آداب اهالی 
پیرامونی و رخدادهای طبیعی با تهدیدات و چالش‌های 

مختلفی دست به گریبان است.
خلیج گرگان هر چند تحت مدیریت اداره کل 
محیط زیست مازندران قرار دارد اما از نظر سرزمینی و 
جغرافیایی بخشی از استان گلستان است که سال‌هاست 
با مشکل شکار غیرمجاز مواجه بوده و محیط بانان 
تلاش کرده‌اند تا با بضاعت موجود از زیستمندان این 

عرصه حفاظت کنند.
اما از سال گذشته و پس از برخی کشمکش‌ها بین 
شکارچیان و محیط زیست برای دریافت پروانه شکار و 
همچنین بی توجهی شکارچیان به قوانین و مقررات، 
شاهد حضور شکارچیان نقاب دار در خلیج گرگان 
بودیم. شکل جدید شکار در آستانه رایج شدن بود که 
با مداخله به موقع محیط زیست مازندران به عنوان 
مدیریت اصلی این زیستگاه و محیطبانان گلستانی این 
مشکل برطرف شد اما خبرهای واصله طی هفته‌های 
اخیر بیان گر آن است که گویا این چالش دوباره در 
حال رخ دادن است و عده‌ای از شکارچیان غیرمجاز به 

هیچ وجه حاضر به تمکین از مقررات نیستند.

ëë!فراخوان برای شکار غیرمجاز نوبر است
انواع فراخوان‌ها را تاکنون شنیده بودیم اما فراخوان 
تجمع برای کشتار حیات وحش و پرندگان مهاجر، خود 
نوبری است که این هفته‌ها و شاید این روزها در برخی 

از شبکه‌های اجتماعی استان گلستان انجام می‌شود.
شکارچیانی که برخی از آنها به بهانه صادر نشدن 
پروانه شکار، تلاش می‌کنند اینگونه به مصاف با محیط 
زیست بروند و به نوعی اقدامی تلافی جویانه داشته 
باشند. آنها تصور می‌کنند که امکان صدور پروانه شکار 
وجود دارد و سازمان محیط زیست تعمدا پروانه صادر 

نمی‌کند.
این کل کل ناشیانه و البته خطرناک شکارچیان 
غیرمجاز که از سال گذشته در گلستان باب شده، 

تبعات و آثار ناگواری به دنبال دارد.
این امر از یک سو باعث کشتار و قلع قمع پرندگان 
مهاجر آبزی حاضر در خلیج گرگان شده و از سوی 
دیگر امکان تقابل بین شکارچیان و مأموران حفاظتی 

مانند محیط بانان، مأموران انتظامی و دریابانی را 
افزایش می‌دهد. تقابلی که به سبب مسلحانه بودن 
طرفین به سلاح شکاری بازخورد و کنش مطلوبی را 

به دنبال نخواهد داشت.
خبرهای منتشر شده در هفته‌های اخیر بیانگر 
این است که این مباحث یک احتمال نبوده، بلکه 
یک رخداد واقعی است که دو الی سه نوبت در سال 
جاری هم تکرار شده است و با تیراندازی و تهدید 
مسلحانه شکارچیان به سوی مأموران محیط زیست و 
دیگر نهادها همراه بوده است. هر چند با حضور مؤثر و 
پرقدرت حافظان طبیعت این رویه ظاهراً متوقف شده 
اما باید همه دستگاه‌های متولی در کنار محیط زیست 

حضور موثرتری داشته باشند.
تیراندازی به سوی محیط بان در هیچ کجای جهان 

پذیرفتی نیست
یکی از علاقه مندان حیات وحش در این باره گفت: 
باید بپذیریم که مقوله شکار موضوع حساس و بسیار 
مهمی است، از یک سو شکارچی چه از نوع مجاز و 
چه غیرمجاز تلاش برای کشتار حیات وحش دارد و 
شکاربان و محیط‌بان به دنبال حراست از جانوران بوده 

و این دو در عمل در تقابل با هم هستند.
حسن ریاحی افزود: با توجه به اینکه هر دو قشر این 
مقوله مسلح به سلاح گرم هستند باید نهایت احتیاط و 
مراقبت انجام شود تا نه محیط بان و شکارچی در این 

میان آسیب نبینند.
ریاحی ادامه داد: وقتی تعداد شکارچیان از یک حد 
مشخصی می‌گذرد باید سایر نهادهای متولی و هم سو 
مثل نیروی انتظامی، دریابانی، دادگستری و نهادهای 
امنیتی به کمک محیط زیست بروند، نباید اجازه داد که 

شکار گروهی حیات وحش یک امر رایج شود.
وی گفت: هنگامی که شکار غیرمجاز اعلام می‌شود 
باید همه در چارچوب قانون تصمیم بگیرند و نهادهای 
متولی با هنجارشکنان برخورد قانونی و قاطع داشته 
باشند. ریاحی افزود: این موضع در هیچ کجای جهان 
پذیرفته نیست که شکارچی به سوی محیط بان اسلحه 
بکشد، این افراد باید شناسایی و به اشد مجازات برسند.

محمود شکیبا، رئیس اداره حیات وحش حفاظت 
محیط زیست گلستان هم با تأیید حضور غیرمجاز 
شکارچیان به صورت گروهی در خلیج گرگان، گفت: 
مدیریت حیات وحش و شکار و صید خلیج گرگان به 
عنوان بخشی از پناهگاه حیات وحش میانکاله بر عهده 
اداره کل حفاظت محیط زیست مازندران است و باید 

موضوع را از آنها پیگیری کرد.

ëë همکاری کافی و حداکثری همه دستگاه‌ها
نیاز است

رئیس تالاب بین المللی و ذخیره‌گاه زیست کره 
میانکاله در این خصوص گفت: متأسفانه یکسری 
از شکارچیان طی سال گذشته و امسال به صورت 
سازماندهی شده و بر اساس یک قرار قبلی وارد پناهگاه 
حیات وحش میانکاله و خلیج گرگان شده و به کشتار 

حیات وحش می‌پردازند.
علی کلانه افزود: شکار گروهی و برنامه ریزی شده 
در سال قبل هم در سواحل خلیج گرگان در حوزه 
استحفاظی گلستان اتفاق افتاد و پس از آنکه این رخداد 
دو الی سه مرتبه تکرار شد، ما به عنوان حافظان حیات 
وحش تصمیم گرفتیم که با شگردهای مختلف پرنده‌ها 

را از سواحل دور کنیم.

وی ادامه داد: اگر همکاری حداکثری و کافی از 
سوی نهادهای مربوطه با محیط زیست مازندران انجام 
می‌شد، این وقایع قابل مهارشدن بود و مجبور نبودیم 
که بجای برخورد با شکارچیان به سراغ دور کردن 

پرنده‌ها برویم.
کلانه بیان کرد: افرادی مسلح با سر و صورت 
بسته وارد خلیج می‌شوند و علاوه بر تیراندازی به 
سوی پرنده‌ها به سوی محیط بان و نیروهای دریابانی 
تیراندازی می‌کنند و اسلحه می کشند، برخورد با چنین 
عملی صرفاً بر عده محیط زیست نیست باید نهادهای 
امنیتی، استانداری و دستگاه قضائی وارد ماجرا شده و 

این افراد شناسایی و با آنها برخورد قاطع شود.

ëë جمعیت پرندگان خلیج گرگان رو به افول
است

رئیس تالاب بین المللی و ذخیره‌گاه زیست کره 
میانکاله در پاسخ به این سوال که آیا امکان صدور پروانه 
شکار وجود دارد یا خیر، گفت: در سنوات گذشته در 
پناهگاه حیات وحش میانکاله شاهد حضور یک میلیون 
پرنده یا بیشتر بودیم اما به دلایل مختلف این رقم در 
سال گذشته به حدود ۱۰۰ هزار بال رسیده و این رقم 

در سرشماری امسال احتمالاً کمتر خواهد بود.
وی عنوان کرد: در این شرایط هیچ عقلی سلیمی 
تأیید نمی‌کند که در این شرایط به سراغ صدور پروانه 
شکار برویم، عده‌ای از شکارچیان که درک درستی از 
مسائل نداشته، انتظار دارند که برای ساعاتی خوش 
گذرانی همه ثروت‌های طبیعی و میراث ژنتیکی 
محیط زیست را نابود کنند. کلانه ادامه داد: بر فرض 
محال اگر پروانه‌ای صادر شود، منحصر به مناطق آزاد 
و زیستگاه‌های خارج از مناطق چهارگانه است؛ این 
درحالی است که خلیج گرگان در زمره ذخیره گاه 
زیست کره و پناهگاه حیات وحش بوده و شکار در 
آن مطلقاً ممنوع است. هر چند با ورود محیط زیست 
و سایر دستگاه‌های دخیل جلوی تکرار شکار گروهی 
حیات وحش در سال جاری گرفته شد و پس از یکی دو 
نوبت حضور شکار چیان، این رویه متوقف شده است اما 
ضرورت دارد سایر دستگاه‌های هم سو مانند نیروهای 
نظامی، امنیتی، دادگستری و دستگاه قضائی با جدیت 
بیشتری در کنار محیط زیست و محیط بانان حاضر و 

اجازه تکرار چنین رخدادهای تلخی را ندهند.

شکارگروهی و تاراج پرندگان خلیج گرگان؛

تساهل مدیران جبران ناپذیراست

نباتات سازمان جهادکشاورزی  مدیر حفظ 
گلستان گفت: از زمان شروع فصل کشت گندم 
تاکنون ۲۰ هزار هکتار از گندم‌زارهای استان به 
دلیل تغییرات آب و هوایی و رعایت نشدن تناوب 

کشت درگیر آفت سوسک سیاه شد.
کیانوش حق‌نما در این باره اظهار کرد: سطح 
درگیری با این آفت علاوه بر دیم‌زارهای شهرستان‌های 
شمالی استان گلستان مانند گمیشان، بندرترکمن، 
مراوه‌تپه، کلاله، گنبدکاووس و آق‌قلا به اراضی آبی 
مناطق مرکزی و جنوبی استان هم رسیده است و در 
صورت تداوم شرایط آب و هوایی احتمال گسترش 
آن در سطح ۵۰ هزار هکتار وجود دارد. وی افزود: 
در سال‌های قبل آفت سوسک سیاه گندم فقط 
مربوط به زمین‌های کشاورزی دیمی بود اما با توجه 
به کاهش بارندگی‌ها در مقایسه با بلند مدت امروزه 
شاهد درگیری اراضی آبی هم با این آفت هستیم که 
کشاورزان باید علاوه بر رعایت تناوب در کشت گندم و 
کلزا، از بذور ضدعفونی استفاده کنند. مدیر حفظ نباتات 
سازمان جهاد کشاورزی گلستان تاکید کرد: کشاورزانی 
که عملیات ضدعفونی بذور را در کشت پاییزه انجام 
دادند در سال زراعی جاری از شیوع آفت سوسک سیاه 
در مزارع خود جلوگیری کردند که این مساله باعث 
کاهش هزینه‌های سمپاشی و خطرات زیست محیطی 

شده است.
حق‌نما یادآور شد: سال گذشته بخشی از بذور گندم 
برای مناطق درگیر با آفت‌ها سوسک سیاه به صورت 
رایگان ضدعفونی شد و حشره‌کش در اختیار کشاورزان 
قرار گرفت در نتیجه سطح درگیری مزارع دیم با این 
آفت از ۵۰ هزار هکتار سال‌های قبل‌تر به ۱۶ هزار و 
۵۰۰ هکتار کاهش یافت. وی گفت: علاوه بر سوسک 
سیاه، آفت‌های کرم مفتولی و مگس جوانه خوار هم 
با پایان سرمای هوا برای گندم‌زارهای استان گلستان 
تهدید است لذا کشاورزان می‌توانند با بازدید هفتگی 
از مزارع خود و جدی گرفتن سم‌پاشی از گسترش 

این آفت‌ها پیشگیری کنند. مدیر حفظ نباتات سازمان 
جهاد کشاورزی گلستان با اشاره به طغیان آفت پروانه 
بید کلم در بهار امسال که شیوع آن از کلاله آغاز شد 
و هفت هزار هکتار از مزارع کلزای استان را درگیر 
کرد، بیان کرد: کارشناسان در چند روز نخستین موارد 
تخم‌ریزی این آفت را بار دیگر در کلاله مشاهده کردند 
که باید هرچه زودتر پایش مزارع و مقابله شیمیایی و 
غیر شیمیایی را با آن در دستورکار قرار گیرد. حق‌نما 
همچنین از کشاورزانی که زمین‌های زراعی آنان سال 
گذشته درگیر آفت گل جالیز بود خواست در صورتی 
که با تاکیدهای متعدد ترویجی اقدام به کشت مجدد 
کلزا در نواحی آلوده کردند از همین الان سم‌پاشی 
مزارع خود را آغاز کنند و منتظر ظهور این انگل در 
اواخر اسفند نباشند تا در زمان برداشت حداقل مشکل 
را در کاهش محصول داشته باشند. وی افزود: گل‌ جالیز 
از دیگر آفت‌های شایع مزارع کلزا گلستان است که نبود 
تناوب در کشت علت اصلی آن محسوب می‌شود که 
سال گذشته درگیری مزارع استان هفت هزار هکتار 
بود که امسال احتمال دارد این سطح به هشت هزار 

هکتار برسد.

مدیر حفظ نباتات سازمان جهادکشاورزی استان:

 ۲۰ هزار هکتار از گندم‌زارهای گلستان 
درگیر آفت سوسک سیاه شد

نیروهای  گفت:  گلستان  مرزبانی  فرمانده 
مرزبانی این استان در پایانه مرزی اینچه برون، 
برای تردد  ارائه خدمات شبانه‌روزی  آمادگی 
کامیون‌های ترانزیت به مقصد ترکمنستان و از 

این کشور همسایه به ایران را دارند.
سرهنگ احمدرضا حاتمی در مراسم معارفه و 
تکریم فرماندهان جدید و قدیم هنگ مرزی اترک در 
گنبدکاووس افزود: روزانه ۶۰ دستگاه کامیون ترانزیت 
از پایانه مرزی اینچه‌برون به مقصد ترکمنستان و 
بالعکس انجام می شود که مرزبانی آمادگی دارد با 
فعالیت شبانه روزی خود این رقم را تا ۶۰۰ دستگاه در 
روز افزایش دهد. وی اضافه کرد: درحوزه ترانزیت ریلی 
و راه آهن هم با استقرار نیروهای مرزبانی این آمادگی 
وجود دارد تا حجم ترددهای این بخش هم افزایش و 
شبانه‌روزی گردد و هر سه درب مسافری، ترانزیتی و 

ترانشیتی مرز اینچه برون نیز فعال شود.
سرهنگ حاتمی بابیان اینکه کنترل و مراقبت از 
مرزهای خشکی و دریایی جمهوری اسلامی مطابق 

قانون برعهده مرزبانی است، بیان داشت: فرماندهی 
مرزبانی گلستان در اجرای راهبردهای مرزبانی فراجا 
در حوزه هوشمندسازی نوار مرزی اقدامات خوبی 
انجام داده و رصد و پایش مرزهای این استان با 

استفاده از وسایل الکترونیکی در حال انجام است.
فرمانده مرزبانی گلستان همچنین با اشاره به 
اقدامات عمرانی این یگان نظامی گفت: عملیات 
بازسازی بناها و پاسگاه‌های مرزی استان درحال انجام 
است و در آینده‌ای نزدیک هم عملیات احداث پاسگاه 
گروهان اینچه برون و سپس گروهان مراوه‌تپه آغاز 
خواهد شد. به گفته وی، همچنین در راستای ارتقای 
فعالیت‌های سازمانی و در آینده‌ای نزدیک، گردان 
مرزی مراوه‌تپه هم در این شهرستان مرزی راه‌اندازی 
خواهد شد. سرهنگ حاتمی گفت: مرزبانان واقعی 
کشور ما، مرزنشینان هستند که مردمان مرزنشین قوم 
ترکمن در گلستان به سبب تعامل و همراهی بسیار 
خوبی که با مرزبانی دارند، از بهترین‌ها در کشور به 

شمار می‌روند.

فرمانده مرزبانی گلستان:

 مرزبانی آماده ارائه خدمت شبانه‌روزی
 برای تردد کامیونی از مرز اینچه‌برون است
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گیلان

اخبار

رئیس سازمان صمت گیلان گفت: نمایشگاه خدمات کسب و 
کار با رویکرد دانش بنیان در گیلان با حضور ۱۰۳ غرفه متشکل 
از نخبگان و مخترعین و خدمات دهندگان و مشاورین حرفه‌ای 

کارآفرینی برپا شده است.
تیمور پورحیدری در حاشیه افتتاحیه نمایشگاه خدمات کسب و کار با 
رویکرد دانش بنیان در گیلان، اظهار کرد: با توجه به نامگذاری هوشمندانه 
سال توسط مقام معظم رهبری، مبنی بر تولید، دانش بنیان و اشتغال 
آفرینی؛ با استفاده از تمام ظرفیت‌های علمی و دانشگاهی اقدام به انعقاد 
تفاهم نامه با پارک علم و فناوری و دانشگاه گیلان و دانشگاه فنی و 
حرفه‌ای استان برای جهت دهی فضای صنعتی به سمت دانش بنیان 

کردیم.
وی با اشاره به اینکه نمایشگاه خدمات کسب و کار با رویکرد دانش 
بنیان در گیلان با حضور ۱۰۳ غرفه متشکل از نخبگان و مخترعین و 
خدمات دهندگان و مشاورین حرفه‌ای کارآفرینی و برخی از نهادهای 
خدمت رسان و همچنین واحدهای فناور در عرصه تولید و تجارت تشکیل 
شده است، افزود: این نمایشگاه از تاریخ ۲۱ دی ماه تا ۲۳ دی ماه به 
مدت ۳ روز برگزار و در معرض بازدید علاقمندان به توسعه اقتصادی 

استان است.
رئیس سازمان صمت گیلان از صدور ۱۲۷ جواز تأسیس بی نام در این 
استان خبر داد و اضافه کرد: این تعداد جواز تأسیس به عنوان یک بسته 
سرمایه گذاری صنعتی مناسب استان و مطالعه و امکان سنجی شده آماده 

تحویل به سرمایه گذار شده است...
پورحیدری ادامه داد: برای بهره مندی از منابع و ظرفیت‌های معدنی 
در دو مرحله اقدام به برگزاری مزایده معدن برای ۱۰۰ محدوده معدنی 
کردیم که سرمایه گذاران دارای صلاحیت فنی و تخصصی را جذب شدند.

قطع شدن گاز ادارات پرمصرف گیلان
 معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گیلان با بیان اینکه 
گاز ادارات پرمصرف قطع می‌شود، گفت: استمرار مدیریت مصرف 

منجر به پایداری انرژی می‌شود.
محمد اسحاقی در گفتگوی خبری با شبکه استانی باران، اظهار کرد: 
مدیریت مصرف و استفاده درست از منابع و انرژی باید اولویت همه قرار 

گیرد.
وی با تقدیر از رعایت مدیریت مصرف از سوی شهروندان، افزود: استمرار 

مدیریت مصرف منجر به پایداری انرژی می‌شود.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گیلان با اشاره به تشکیل 
قرارگاه جهادی مدیریت مصرف گاز در این استان، اضافه کرد: برای 
پایداری گاز در بخش خانگی، استفاده نیروگاه‌ها از سوخت دوم تعریف 

شده است تا دچار قطعی تداوم انرژی در بخش خانگی نباشیم.
اسحاقی با بیان اینکه رعایت مدیریت در مصرف گاز و برق الزامی است، 
گفت: برای تولید برق نیازمند سوخت گاز هستیم و لذا رعایت مدیریت در 

مصرف برق و گاز توصیه می‌شود.
وی با بیان اینکه یکی از نیروگاه‌ها از مدار خارج شده است، افزود: برای 
پایدار نگه داشتن انرژی در بخش خانگی ضمن خروج یکی از نیروگاه‌ها 

از مدار، سایر نیروگاه‌ها با سوخت و دوم یعنی گازوئیل فعالیت می‌کند.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گیلان با تأکید بر لزوم رعایت 
مدیریت مصرف ادارات دولتی و خصوصی، بیان کرد تمامی ادارات و نهادها 
بانک‌ها موظف هستند دمای فضای فیزیکی را به ۱۸ درجه معتدل کنند.

اسحاقی با بیان اینکه گاز ادارات پرمصرف قطع می‌شود، گفت: دمای 
فیزیکی اداره‌ای از ۱۸ درجه فراتر رود گاز آن اداره قطع می‌شود.

وی با تاکید بر اینکه اصناف هم در رعایت مدیریت مصرف تلاش 
کنند، افزود: برای پایداری انرژی فعالیت اصناف تا ساعت ۲۰ و فعالیت 

رستوران‌ها تا ساعت ۲۳ شب ادامه پیدا کند.

بیش از ۶۰ درصد مراکز پزشکی قانونی گیلان غیر 
استاندارد است

 مدیرکل پزشکی قانونی گیلان با اشاره به بررسی بیش از ۶۰ 
هزار پرونده در یک سال گذشته گفت: بیش از ۶۰ درصد مراکز 

پزشکی قانونی گیلان غیر استاندارد هستند.
مهدی قربانی در گفتگوی ویژه خبری شبکه استانی باران، پزشکی 
قانونی را سازمانی کارشناس محور برشمرد و اظهار کرد: پاسخ به استعلامات 
مراجع قضائی و ذیصلاح دولتی یکی از مهم‌ترین وظایف پزشکی قانونی 

است و این سازمان به شکل مستقیم مراجعه کننده مردمی ندارد.
وی، دایره فعالیت‌های پزشکی قانونی را بسیار گسترده و وسیع برشمرد 
و افزود: اقدامات پزشکی قانونی فقط در معاینات متوفی، ضرب و جرح و از 

این دست مسائل خلاصه نمی‌شود.
مدیرکل پزشکی قانونی گیلان به تشریح بخشی از اقدامات و وظایف 
این سازمان پرداخت و بیان کرد: تعیین و بررسی نقص عضو، از کار 
افتادگی، تشخیص هویت، ژنتیک قانونی، روانپزشکی قانونی، تعیین سن 
و بسیاری از موارد با استفاده علوم پزشکی و مواد قانونی به استعلامات 

پاسخ داده می‌شود.
قربانی با بیان اینکه ضرب و جرح عمدی بیشترین پرونده‌های ارجاعی 
به پزشکی قانونی است، گفت: نزاع، مصدومین حوادث ترافیکی و متوفیات 

و معاینه اجساد به ترتیب پرشمارترین پرونده‌ها به پزشکی قانونی است.
وی ادامه داد: پاسخ به استعلامات امکان ارزیابی مجدد را دارد که با 

درخواست مخاطب از طریق مرجع مربوطه، اعمال نظر می‌شود.
مدیرکل پزشکی قانونی گیلان با اشاره به بررسی بیش از ۶۰ هزار 
پرونده در طول سال در این استان، اضافه کرد: در طول سال بیش از ۱۰۰ 
هزار فعالیت در پزشکی قانونی گیلان صورت می‌گیرد که از سازمان‌های 

پرمشغله به شمار می‌رود.
قربانی، زیرساخت‌ها در بخش پزشکی قانونی گیلان را ضعیف برشمرد 
و بیان کرد: مراکز پزشکی قانونی و فضاهای فیزیکی این مراکز عمدتاً غیر 
استاندارد است که ارائه خدمات را به مردم سخت می‌کند و انتظار می‌رود 

اقدامات اساسی در تجهیز این زیرساخت‌ها صورت گیرد.

تشکیل اداره کل ستاد ویژه دانش 
بنیان در گیلان

فرمانده انتظامی خبر داد؛

رشد ۹۷ درصدی کشف 
اشیای عتیقه در گیلان

فرمانده انتظامی گیلان از رشد ۹۷ درصدی کشف اشیای عتیقه در گیلان خبر داد و گفت: 
۱۳۳ نفر در این مدت دستگیر و در اختیار مراجع قضائی قرار گرفتند.

سردار عزیزالله ملکی با بیان اینکه رشد ۹۷ درصدی کشف اشیای عتیقه در گیلان گفت: ۱۳۳ نفر در این 
مدت دستگیر و در اختیار مراجع قضائی قرار گرفتند. وی با بیان اینکه این کشفیات طی ۹ ماه در مقایسه 
با مدت مشابه سال گذشته کشف شده است، افزود: هزار و ۹۷ عدد شیء عتیقه، ۳۰ دستگاه فلزیاب و ۳۰ 
مورد حفاری غیر مجاز توسط یگان حفاظت اداره کل میراث فرهنگی صورت گرفته است. فرمانده انتظامی 
گیلان ادامه داد: شهروندان می‌توانند تا هرگونه اخبار و اطلاعات در این رابطه و غارتگران آثار باستانی و 

منابع طبیعی و ملی به مرکز فوریت‌های پلیس ۱۱۰ اطلاع دهند.

افزایش تصاعدی آب بهای کشاورزی؛

 منطقی برای محاسبه
 وجود ندارد

سریال دغدغه‌ها و مشکلات شالیکاران بعد 
از پایان برداشت محصول برنج از شالیزارها 
همچنان ادامه داشته و این بار به اپیزود آب بها 

رسیده است.
تأمین آب کشاورزی برای شالیکاران گیلانی با توجه 
به قرارگیری در این استان باران خیز، در سال‌های 
زراعی اخیر با تنش‌ها و چالش‌های جدی همراه بوده 
تا جایی که مسئولان را به فکر تشکیل قرارگاه جهادی 

آب در استان انداخت.
قرارگاهی که با چراغ سبز مردم و شالیکاران همراه 
شد و نتایج مثبت و اثرگذاری در مدیریت منابع 
آبی داشت و تا حدودی دغدغه شالیکاران را در این 
بخش رفع کرد. در سال زراعی که گذشت شالیکاران 
و کشاورزان مرحله به مرحله با شوک‌های رنج آور و 
دردناکی مواجه شدند؛ از تنش‌های آبی ابتدای سال 
زراعی گرفته تا افزایش محصول و ماندن آن روی 
دست کشاورز و دپو شدن در انبارها و حالا هم 
افزایش تصاعدی آب بهای کشاورزی، که هر کدام از 
این چالش‌ها را کنار هم بگذارید پدیده ابرچالشی به 
نام دلسردی، بی انگیزگی و بی رمقی کشاورزان به 

شالیکاری و کشت و زرع نمایان می‌شود.
افزایش چند برابری آب بهای کشاورزی، آن هم 
بدون پایه و اساس، شاید اقدامی ضد تولید در حوزه 
کشاورزی باشد که نه تنها صدای شالیکاران بلکه 
صدای نمایندگان مجلس و برخی مسئولان را در آورده 
و چندین نماینده مجلس در نطقی تندی نسبت به این 

مسئله واکنش نشان دادند.

 عرق سرد بر پیشانی کشاورزان گیلانی
»محمد اکبری« یکی از شالیکاران گیلانی با اشاره 
افزایش چند برابری آب بهای کشاورزی در استان، 
اظهار کرد: این اقدام آب منطقه‌ای عرق سردی بر 

پیشانی کشاورزان و شالیکاران نشاند.
وی با بیان اینکه کشاورزان گیلانی با مشکلات 
زیادی دست و پنجه نرم می‌کنند، افزود: افزایش آب 
بهای کشاورزی مشکلی بر مشکلات و دغدغه‌های 

کشاورزان گیلانی اضافه کرد.
این شالیکار گیلانی با اشاره به کاهش قدرت و 
توان مالی و اقتصادی کشاورزان، بیان کرد: هزینه‌های 
کشاورزی با درآمد همخوانی ندارد و با این درآمد کم 

کشاورز از پس این هزینه بر نمی‌آید.
اکبری با بیان اینکه افزایش چند برابری آب بها 
معقولانه و منطقی نیست، گفت: متولیان امر باید 
شفاف سازی کنند که بر چه اساسی به یکباره میزان 

آب بها را چند برابر افزایش داده‌اند.
وی با بیان اینکه افزایش محصول به معنای سودآور 
بودن و درآمد بیشتر کشاورزان نیست، افزود: اگرچه 
امسال شاهد افزایش تولید بودیم اما هنوز بسیاری از 

کشاورزان درآمد محصولشان را »نقد« نکردند.

 افزایش چند برابری آب بهای 
کشاورزان  به  سنگینی  شوک  کشاورزی 

وارد کرد
»بهروز حسین زاده« یکی دیگر از شالیکاران گیلانی 
در واکنش به افزایش چند برابری آب بهای کشاورزی، 
می‌گوید: این تصمیم آب منطقه‌ای در افزایش آب 
بهای کشاورزی بدون تدبیر و کارشناسی نشده بوده 

است.
وی با بیان اینکه هزینه تولید و کشاورزی را باید 
به حداقل رساند، افزود: در شرایط فعلی با افزایش 
روزافزون هزینه‌ها و کاهش درآمد، کشاورزی مقرون 

به صرفه نیست.
این کشاورز گیلانی با بیان اینکه باید برای شالیکاران 
و تولیدگران عرصه کشاورزی بسته‌های حمایتی در 
نظر گرفته شود، اضافه کرد: اگر فشارهای اقتصادی و 
هزینه‌های کشاورزی از دوش کشاورز برداشته نشود 

نسل کشاورزی را از بین رفته باید دید.
حسین زاده با بیان اینکه افزایش چند برابری آب 
بهای کشاورزی شوک سنگینی به کشاورزان وارد کرد، 
گفت: کشاورزان با دیدن قبوض آب بهای کشاورزی، 
خستگی و سختی‌های یک سال زراعی در تنشان ماند.

 وی از مسئولان خواست نسبت به تعرفه آب بهای 
کشاورزی تجدیدنظر کرده و به تولید کشاورزی دست 

یاری دهند.

 شالیکاران نباید بهای سیستم 
انتقال آب مدرنیته را بپردازند

»محمدرضا احمدی سنگری« نماینده مردم رشت 
و خمام در مجلس با اشاره به افزایش چند برابری 
آب بهای کشاورزی در گیلان، اظهار کرد: افزایش 
غیرمعقول آب بهای کشاورز با جریان حمایت از تولید 

در تناقض است.
وی با اشاره به افزایش هزینه‌های کشاورزی، افزود: 
در شرایطی که کشاورزان و شالیکاران با مشقت و 
مشکلات اقتصادی فراوان به کشت و کار می‌پردازند 

نباید هزینه گزافی بر آنها تحمیل شود.
رئیس فراکسیون برنج کشور با اشاره به دلایل بی 
منطق آب منطقه‌ای در افزایش آب بهای کشاورزی، 
بیان کرد: شالیکاران نباید بهای سیستم انتقال آب 
مدرنیته را بپردازند در حالی که به روش سنتی از آن 
استفاده می‌کنند. آب منطقه‌ای قانون شکنی کرده 

است.

 قانون شکنی آب منطقه‌ای در 
افزایش بهای آب

»جبار کوچکی نژاد« نماینده مردم رشت و خمام در 
مجلس شورای اسلامی پیش تر در نامه‌ای به استاندار 
گیلان، نسبت به افزایش آب بهای کشاورزان این استان 
انتقاد کرده و گفت بود: اقتصاد گیلان کشاورزی محور 

است و طبق ماده یک قانون ستاد تنظیم بازار هرگونه 
قیمت گذاری محصولات باید توسط این ستاد انجام 
شود. وی با اشاره به قانون شکنی آب منطقه‌ای گیلان 
در خصوص افزایش قیمت آب بها، افزود: سازمان آب 
منطقه‌ای گیلان بدون هیچ گونه استناد قانونی آب 
بهای کشاورزان را حدود ۳۰۰ درصد برای سال زراعی 

۱۴۰۱ افزایش داده است.
نماینده مردم رشت و خمام در مجلس با بیان 
اینکه اتخاذ چنین تصمیم غیرقانونی در شرایط سخت 
اقتصادی فشار مضاعفی را به مردم وارد می‌کند، اضافه 
کرد: این کار مصداق دست در جیب مردم کردن 

توسط سازمان آب منطقه‌ای گیلان است.

 نمایندگان گیلانی به جد پیگیر 
مسئله تعرفه آب بهای کشاورزی 

هستند
»ابراهیم نجفی« عضو کمیسیون کشاورزی مجلس 
اظهار کرد: افزایش چند برابری آب بهای کشاورزی بار 

سنگینی روی دوش جامعه کشاورزی گذاشته است.
وی، افزایش چند برابری آب بهای کشاورزی 
در گیلان را غیر معقولانه خواند و افزود: حمایت از 
کشاورزان و سنگربانان عرصه تأمین امنیت غذایی 
باید در اولویت قرار گیرد. نماینده مردم آستانه 
اشرفیه در مجلس شورای اسلامی با اشاره به پیگیری 
مجمع نمایندگان گیلان نسبت به افزایش آب بهای 
کشاورزی، اضافه کرد: نمایندگان گیلانی به جد پیگیر 

مسئله تعرفه آب بهای کشاورزی در مجلس هستند.

 محاسبه آب بها منصفانه بوده است
اما »وحید خرمی« مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
گیلان که مخاطب اصلی پاسخگویی به این اقدام 
بحث برانگیز سازمان است، می‌گوید: مبلغ آب بهای 
کشاورزی بر اساس قانون تثبیت آب بهای زراعی 

محاسبه شده است.
وی با بیان اینکه قیمت آب بهای کشاورزی بر 
اساس قانون محاسبه و تعیین شده است، افزود: بر 
اساس آئین نامه نحوه اجرای قانون تثبیت آب بهای 
زراعی، ۳ درصد ارزش محصول در شبکه‌های مدرن 
و ۲ درصد قیمت محصول برنج در شبکه‌های نیمه 

مدرن و یک درصد در اراضی سنتی باید به عنوان آب 
بها وصول شود که در خصوص سنتی آب خورها با 
تمهیدات قانونی اندیشیده شده، آب منطقه‌ای گیلان 

از آنها آب بها دریافت نمی‌کند.
مدیرعامل آب منطقه‌ای گیلان با اشاره به شیوه نامه 
تعیین آب بهای کشاورزی، بیان کرد: در مجموعه‌ای 
که از شبکه‌های مدرن سد سفیدرود تأمین آب 
می‌شود اگر از یک هکتار، ۲ تن برنج سفید به دست 
آید، باید معادل قیمت ۶۰ کیلوگرم آن، یعنی بیش از 
۶ میلیون تومان آب بها پرداخت گردد اما با علم به این 
موضوع، ما برای اینکه در آب منطقه‌ای گیلان بتوانیم 
زحمت‌ها و فشارهای وارده به کشاورزان را به گونه‌ای 
جبران کنیم و کاهش دهیم، با راهکارهای قانونی و با 
هماهنگی سازمان جهاد کشاورزی استان و ملاحظه 
وضعیت اقتصادی کشاورزان، آب بها را به بیش از نصف 

کاهش داده‌ایم.
خرمی اضافه کرد: با در نظرگیری کاهش نصفی 
هزینه آب بها، برای هر هکتار از اراضی مشروب از 
شبکه مدرن به زیر ۳ میلیون تومان و هر هکتار از 
اراضی تحت شبکه‌های نیمه مدرن به زیر ۲ میلیون 

تومان رسیده که اعداد مناسبی هستند.
جلوی تحمیل هزینه‌های اضافه به 

کشاورز گرفته شود
آب منطقه‌ای گیلان در حالی از منصفانه محاسبه 
شدن تعرفه آب بهای کشاورزی سخن می‌گوید که 
کشاورزان گیلانی حتی توان پرداخت بخشی از این آب 
بها را در خود نمی‌بینند و از طرفی دیگر این هزینه‌ها 
در حالی به این قشر زحمت کش تحمیل می‌شود که 
آنها خدمات سنتی دریافت می‌کنند و قرار است بهای 
مدرنیته را بپردازند که این نگاه با مفاهیم اسامی و 

معرفتی هیچ سنخیتی ندارد.
انتظار می‌رود متولیان امر بویژه مجموعه استانداری 
و بویژه شخص استاندار که با تشکیل قرارگاه جهادی 
آب و نظارت بر عملکرد این قرارگاه، نقش محوری 
در کاهش تنش‌های آبی در بخش کشاورزی گیلان 
ایفا کردند در خصوص تعرفه آب بهای کشاورزی 
هم با مجمع نمایندگان گیلان هم سو شده و صدای 
کشاورزان و شالیکاران را بشنوند و مشکلاتشان را در 

بخش پیگیری و حل کنند.

نوزدهم سال 
شماره   2536 
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مدیر پزشکی انتقال خون گیلان با اشاره 
به اجرای پویش اهدای »چتر سرخ مادر« در 
استان به مناسبت ولادت باسعادت حضرت 
فاطمه زهرا )س( و روز زن از بانوان خواست 
تا فرصت اهدای خون و مشارکت در این امر 

خیر را از دست ندهند.
دکتر گیتی ایزدی‌پور اظهار کرد: پویش اهدای 
»چتر سرخ مادر« با هدف بهبود وضعیت مشارکت 
اجتماعی، ارتقای سطح علمی و آگاهی بانوان در 
خصوص توجه به سامت خود و نقش‌آفرینی 
آنان برای ترویج اهدای خون در جامعه و خانواده 
با تمسک به سیره حضرت فاطمه زهرا )س( به 
اجرا درآمده است. وی با اشاره به لزوم نقش‌آفرینی 
بانوان در راستای ترویج فرهنگ اهدای خون افزود: 
با توجه به اینکه هدف اصلی ما ترویج فرهنگ 
اهدای خون در خانواده است باید بانوان به دلیل 
تاثیرگذاری بسیار درخانواده در این زمینه آماده و 

مطلع شوند.
مدیر پزشکی انتقال خون گیلان ضمن تبریک 
سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا )س( بیان کرد: 
راز آفرینش با مادر تجلی می‌گیرد که در دوران 
حیات هر انسان مملو از نور پرفروغی است که 
روشنایی بخش ایام رشد و نمو هر انسانی خواهد 
بود و بانوان چه به عنوان مادر چه در جایگاه همسر 
در ترویج فرهنگ اهدای خون در جامعه مفید و 
پرثمر هستند. وی با با اشاره به مشارکت پایین 
اهدای خون بانوان در گیلان سهم ناچیز بانوان 
گیلان در اهدای خون؛ مهربانی‌هایی که از دست 

می‌رود خاطرنشان کرد: طبق آمارها بانوان در طول 
یک سال سه بار و آقایان چهار بار می‌توانند خون 
اهدا کنند در حالیکه عموم مردم از این موضوع 
اطلاعی ندارد. دکتر ایزدی پور با اشاره به اهمیت 
مشارکت افراد واجد شرایط برای اهدای خون و 
ضرورت فرهنگ سازی در این ارتباط به ویژه توسط 
بانوان اضافه کرد: خون پر از بافت و سلول‌های زنده 
است و اگر برای هر کدام از فاکتورهای آن خللی 

ایجاد شود، فرد دچار مشکلاتی می‌شود.
مدیر پزشکی انتقال خون گیلان با تشریح 
بخش‌های مختلف خون و اهمیت آن در سلامت 
انسان خاطرنشان کرد: گاهش تزریق خون به یک 
بیمار تنها راه درمان است و تا اهداکننده‌ای نباشد 

نجات آن بیمار امکان پذیر نیست.
وی با بیان اینکه اهدای خون تنها به معنای 
تزریق خون به بیمار نیست، اضافه کرد: از خون 
اهدایی فرآورده‌های خونی از جمله پلاکت، پلاسما 
و آلبومین نیز دریافت و به بیماران تزریق می‌شود 
از این‌رو ممکن است که یک شخص با اهدای یک 
واحد خون نه تنها برای نجات جان یک نفر بلکه 

چندین نفر اقدام می‌کند.

استاندار گیلان با اعلام راه‌اندازی ۲۰۰ واحد 
تولیدی راکد در بخش‌های کشاورزی، گردشگری 
و صنعتی استان یکی از اهداف و برنامه‌های 
راهبردی دولت مردمی را حمایت از بخش تولید 
به ویژه تولید دانش بنیان دانست و گفت: تلاش 
شده تا با حمایت و فعال‌سازی مجدد واحدهای 

راکد از ظرفیت موجود بهره مطلوب گرفته شود.
اسدالله عباسی در حاشیه افتتاح نخستین نمایشگاه 
کسب و کار گیلان در جمع خبرنگاران بابیان اینکه 
حمایت از تولید دانش‌بنیان به معنای فراموش کردن 
صنایع پایداری مانند صنعت فرش نیست، افزود: از 
تولیدات صنایع دستی، دست بافت و فناورانه روز 
حمایت می‌کنیم و تمام توان خود برای پشتیبانی از 

تولید در بخش‌های بیمه‌ای و اشتغال گذاشته‌ایم.
وی این نمایشگاه را نمونه‌ای از دستاوردهای مبتکران 
و نخبگان گیلانی ارزیابی کرد و اضافه کرد: باید با نمایش 
دستاوردهای جوانان و نوجوانان این مرزو بوم آنها را مورد 
تشویق قرار داد تا بدانند ما همواره پشت آنها ایستاده 
و پشتیبان آنها هستیم. عباسی ابراز امیدواری کرد: در 
سالی که با عنوان تولید دانش بنیان و اشتغال آفرین 
نامگذاری شده در حوزه پارک علم و فناوری تلاش شده 
از ظرفیت‌های بخش‌های مختلف استان برای شکوفایی 

استعداد جوانان گیلان استفاده شود.

 اختصاص ۶۰ هزار میلیارد تومان در 
بخش تامین مالی زنجیره ای صنعت

معاون تجارت و خدمات وزارت صنعت، معدن و 
تجارت کشور نیز گفت: امسال در بخش تامین مالی 
۶۰ هزار میلیارد تومان تامین مالی زنجیره‌ای در بخش 

صنعت انجام شد.
علیرضا شاه میرزایی در گفت و گو با خبرنگاران ادامه 

داد: در دولت سیزدهم دفتری برای خدمات کسب و کار 
و زنجیره‌ کاملی که شامل ۲۶ رشته مختلف خدمات 
کسب و کار اعم از مشاوره و تامین مالی و غیره بود، 
ایجاد شد. وی اضافه کرد: به رغم فضاسازی‌های رسانه‌ای 
دشمنان استقبال از نمایشگاه خدمات کسب و کار که 
در آن فعالان و حامیان کسب و کار حضور دارند، بسیار 

مطلوب و قابل توجه است.
وی با بیان اینکه گیلان از نظر زمانی اولین استانی 
است که نمایشگاه استانی کسب و کار را برگزار کرده 
است، گفت: پس از نمایشگاه ملی، گیلان نخستین 
برگزار کننده این نمایشگاه است و به لحاظ رتبه‌ای 
توانسته در برخی شاخص‌ها به عنوان استان برتر 
شناخته شود. وی ادامه داد: با وجود برخی مشکلات 
موجود در اقتصاد کلان کشور که ناشی از سیاست‌های 
دولت‌های پیشین بوده، در زمینه رشد سرمایه‌گذاری 
مادر در حوزه کسب و کار علی‌رغم رشد منفی سال‌های 

گذشته با افزایش خوبی روبرو بوده‌ایم.
وی گفت: این رشد در بخش صنعت در زمینه ماشین 
آلات ۱۵ درصد و در بخش مشاوره‌ای ۲۲ شرکت بوده 
است. نمایشگاه کسب و کار گیلان از ۲۱ تا ۲۳ دی ماه 
با هدف تبیین و تسهیل در روند ارائه خدمات مختلف 
حوزه کسب و کار با حضور ۱۰۳ غرفه در محل نمایشگاه 

بین‌المللی گیلان برگزار شد.

استاندار گیلان:

 حدود ۲۰۰ واحد تولیدی راکد
 در استان راه‌اندازی شد

مدیر پزشکی انتقال خون استان خبر داد؛

 »چتر سرخ مادر«
 پویشی برای مشارکت بانوان 

گیلانی در اهدای خون



1. منطقه ای توریستی در غرب مازندران -  سعادتمند
2. گلی زیبا و خوشبو -  واحد مسابقه مشتزنی -  گرگ

3. نقش برجسته و کنده کاری روی چوب -  بازیکن سابق برزیل -  خانه بزرگ
4. حرف ندا -  شیر -  حرف پیروزی -  ایالت

5. پایتخت اروپایی -  شهری در استان گلستان با حذف حرف آخر 
6. دریاچه حمام -  دسته فرنگی -  پسوند مکان

7. منسوب به شب -  روزنامه ورزشی اسپانیا -  جاوید
8. کلام درویش -  دشت -  بزرگان  لشکر

9. کوشا -  قنات -  کاندید
10. نوعی بیماری پوستی -  وسیله ای در آشپزخانه -  جد

11. فلزی  که در آلیاژهای برشکاری و آلیاژهای مغناطیسی کاربرد دارد -  از نیروهای سه 
گانه ارتش

12. گسیل-  لخت -  لباس بلند -  غذای نذری
13. مذهب- از اصطلاحات نظامی -  یار کتری

14. دردها -  هوای بارانی -  قضیه مشکوک
15. آسانسور -  کشوری در شمال غربی آفریقا
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عمودی:

افقی:
1. شاعر مازنی و بنیانگذار شعر نو در ایران -  زیر زمین خنک

2. پیامبر نقاش -  روستا -  خانه تابستانی
3. بدست آوردن -  بازیگر مجموعه های تلویزیونی  روزی روزگاری و همسایه ها-  ترعه

4. انباشتگی معده -  جدید -  بد دلی -  من و شما
5. ریشه -  ورقه -  نا پسند داشتن 

6. درخشان – تلسکوپ فضایی معروف-  حرفه
7. پشت سر -  شهری در کرمانشاه – خاک

8. نسخه بیمار-  ناحيه كوهستانی مرتفع در آسيای مركزی -  افزایش بی رویه قیمت‌ها و 
نابرابری عرضه و تقاضا

9. از فرشتگان عالم قبر -  سوراخ -  ماشین ارتشی
10. از میوه های جالیزی -  پویش رایانه ای – هجران

11. شهری در عراق -  سرشت -  کلمه فقدان
12. ضمیر جمع – سازمان جاسوسی آمریکا -  پسوند شباهت -  از سنگ‌های قیمتی که در 

زیورآلات کاربرد دارد
13.    دِه -  از اقلیت های دینی کشورمان -  کتاب مقدس هندوان

14. باهوش -   نانوایی -  از توابع بیدگل
15. سهولت -  نوعی دندان انسان که  از هفت سالگی به بعد به تدریج می افتد 

بانوان مازندرانی در اردوی 
تیم ملی اسکیت رولبال

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

نیما عالمیان با صعود به جمع شانزده بازیکن برتر مسابقات 
قطر، کسب سهمیه قهرمانی جهان را برای خود قطعی کرد

 نیما عالمیان با صعود به جمع شانزده بازیکن برتر مسابقات قطر، 
کسب سهمیه قهرمانی جهان را برای خود قطعی کرد.

    در چهارمین روز از مسابقات تنیس روی میز کسب سهمیه قهرمانی 
جهان ۲۰۲۳، چهار بازیکن ایران برای صعود به جمع شانزده بازیکن برتر 

مسابقات به رقابت پرداختند.
  نیما عالمیان با پیروزی برابر نماینده کره جنوبی که نفر ۲۵ رنکینگ 
جهان بود، به جمع شانزده بازیکن برتر مسابقات صعود کرد و به سهمیه 
انفرادی قهرمانی جهان رسید، این در حالی است که مالونگ قهرمان 
افسانه ای تنیس روی میز چین، در این مرحله با شکست مقابل حریف 

ژاپنی در این مرحله از کسب سهمیه جهان بازماند.

ششمین مرحله اردوی آمادگی تیم ملی بسکتبال:

 دعوت ۳ بازیکن مازنی به اردوی تیم ملی
 بسکتبال با ویلچر

سه بازیکن مازندرانی به اردوی تیم ملی بسکتبال با ویلچر 
دعوت شدند.

 ششمین مرحله اردوی آمادگی تیم ملی بسکتبال با ویلچر مردان 
از ۲۴ دی تا ۲ بهمن در کمپ تیم‌های ملی فدراسیون برگزار می‌شود.

 حکیم منصوری، وحید سعادت‌پورمقدم، سعید حیدری، ۳ بازیکن 
مازندرانی هستند که به اردوی تیم ملی بسکتبال با ویلچر دعوت شدند.

مازندران میزبان ۴ رویداد کشوری تنیس روی میز
دبیر هیات تنیس روی میز مازندران از میزبانی ۴ رویداد 

کشوری در دو بخش پسران و دختران خبر داد.
سیدعلی حسینی مقدم دبیر هیات تنیس روی میز مازندران و منطقه 
۲ کشور گفت: با همت و تلاش مجموعه هیات تنیس روی میز استان، 
یاری خانواده‌ها و حمایت حامیان مالی، این استان تا پایان سال ۱۴۰۱، 

میزبان ۴ رویداد کشوری خواهد بود.
 او افزود: مازندران ۶ و ۷ بهمن ماه امسال میزبان مسابقات 
نوجوانان دختر کشور خواهد بود.  دبیر هیات تنیس روی میز مازندران 
گفت:مازندران سپس میزبان مسابقات هوپس پسران، استعدادیابی 

دختران و پسران، لیگ نوجوانان و جوانان دختر کشور خواهد بود.

اولین شکست شهروند ساری رقم خورد
اولین شکست فصل 
تیم شهروند ساری در 
فوتسال  اول  دسته  لیگ 
باشگاه‌های کشور رقم 

خورد.
شهروند ساری که در هفته 
ششم لیگ دسته اول فوتسال 
کشور در اصفهان به مصاف تیم پالایش نفت این شهر رفته بود، با وجود 

ارائه برتری نسبت به میزبان با حساب ۳ بر ۱ شکست خورد.
 تنها گل شهروند ساری را در این مسابقه علی اسعدی به ثمر رساند.

 شاگردان مسعود نجاریان با ۱۰ امتیاز تیم دوم گروه نخست لیگ 
دسته اول فوتسال کشور هستند.  سبحان فلز گرمسار با ۱۱ امتیاز در 

صدر جدول گروه قرار گرفته اند.

نوزدهم سال 
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با صعود به جمع شانزده بازیکن برتر؛
قطعی شدن سهمیه قهرمانی 
جهان برای نیما عالمیان

 ۴ اسکیت باز مازندرانی به اردوی انتخابی تیم ملی رولبال بانوان دعوت شدند.
زهرا قلی زاده، شکیبا شعبانی و سحر حبیبی سه ورزشکار بابلسری به همراه آوا عطاردی عباس آبادی، ۴ 
ورزشکار مازندرانی هستند که از سوی کادر فنی تیم ملیبه اردوی آمادگی انتخابی تیم ملی اسکیت رولبال 
بانوان دعوت شدند.  این اردو مدت ۳ روز از تاریخ ۲۰ تا ۲۲ دی ماه به میزبانی استان البرز برگزار خواهد شد.  
این تیم خود را برای شرکت در مسابقات جهانی که قرار است اردیبهشت ماه سال آینده به میزبانی کشور هند 

برگزار شود، آماده می‌کند.

 سرپرست معاونت توسعه ورزش اداره کل 
ورزش و جوانان گیلان در آغاز مسابقات ورزشی 
قهرمانی کارکنان دولت گفت: در این دوره از 
رقابت‌ها ۵۴۷ ورزشکار در قالب یکصد تیم در ۲ 

بخش بانوان و آقایان حضور دارند.
 سیدحسن آموزگار عنوان کرد: این تعداد تیم از 
۲۳ دستگاه اجرایی در ۲ بخش مردان و بانوان با شعار 
»کارمند تندرست، خدمت بهتر« رقابت خود را در 

رشته‌های مختلف آغاز کرده اند.
 وی افزود: بر این اساس مردان در رشته‌های آمادگی 
جسمانی، تنیس روی میز، دارت، مینی فوتبال، والیبال و 
شنا و بانوان در رشته‌های آمادگی جسمانی، تنیس روی 

میز، دارت، والیبال، دژبال و شنا با هم رقابت می‌کنند.
 سرپرست معاونت توسعه ورزش اداره کل ورزش و 
جوانان گیلان با بیان اینکه مسابقات به مدت یک ماه به 
طول می انجامد با اشاره به مشخص شدن نتایج ۲ رشته 
بیان کرد: با توجه به پیگیری مسابقات، نفرات و تیم‌های 
برتر رشته‌های ورزشی آمادگی جسمانی و تنیس روی 

میز در رشت مشخص شد.

 وی اضافه کرد: در رقابت‌های آمادگی جسمانی 
بانوان که در سالن حجاب رشت برگزار شد، تیم اداره 
کل پست استان گیلان موفق به کسب مقام قهرمانی 
شد، تیم‌های اداره کل امور اقتصادی و دارایی و سازمان 
جهاد کشاورزی گیلان نیز به ترتیب در رتبه‌های دوم و 

سوم قرار گرفتند.
 وی بیان کرد: همچنین در پایان رقابت‌های تنیس 
روی میز کارکنان استان گیلان و در بخش بانوان که 
در ۲ قسمت انفرادی و تیمی برگزار شد، تیم آموزش و 
پرورش این استان با غلبه برابر تمامی رقبای خود به مقام 

قهرمانی دست یافت.

 آموزگار خاطرنشان کرد: تیم تنیس روی میز بانوان 
برق منطقه‌ای گیلان در مکان دوم این رقابت‌ها قرار 
گرفت و تیم بانک سپه و ورزش و جوانان گیلان نیز به 
طور مشترک رتبه سوم این مسابقات را تصاحب کردند.

 وی اظهار کرد: در بخش انفرادی این رشته نیز که در 
سالن اختصاصی تنیس روی میز مجموعه ورزشی یادگار 
امام رشت برگزار شد، ورزشکاران آموزش و پرروش روی 
سکو قرار گرفتند که بر این اساس، سیده‌صغری رزمگیر 
عنوان نخست را به خود اختصاص داد، فاطمه باقری در 
رتبه دوم قرار گرفت، نوشین عبدالله‌زاده و طیبه باقری 

نیز به طور مشترک سوم شدند.

۱۰۰تیم در مسابقات ورزشی کارکنان دولت گیلان حضور دارند

باشگاه تکنیک برتر شهرستان بابلسر در لیگ 
داخل سالن آقایان و بانوان باشگاه‌های کشور 

شرکت می‌کند.
فیض الله ملک تبار رئیس اداره ورزش و جوانان 
بابلسر گفت: باشگاه تکنیک برتر با مدیریت علیرضا 
طهیری رئیس هیات دوومیدانی و مربی سازنده بابلسر 
به نمایندگی از مازندران و برای اولین بار در تاریخ 
دوومیدانی این شهرستان در لیگ داخل سالن آقایان 

و بانوان باشگاه‌های کشور حضور پیدا می‌کند.

 او افزود: کیوان قنبرزاده و یارا الطافی در پرش ارتفاع، 
مهدی حاجی زاده در دوی ۶۰ متر، امیرحسین برهانی 
در پرتاب وزنه با مربیگری و سرپرستی علیرضا طهیری، 

تیم مردان تکنیک برتر بابلسر را تشکیل می‌دهند.
 ملک تبار گفت: تیم بانوان تکنیک برتر با حضور 
سیده نسیم موسوی و بهرخ موسوی در دوی ۶۰ متر، 
زهرا رمضانی در پرش طول، کوثر قرا در پرتاب وزنه، 
عارفه اسدی در پرش طول، مهدیه باقری در پرش ارتفاع 
و ملینا رضایی ملک در پرتاب وزنه و با سرپرستی ملینا 

رضایی ملک در لیگ داخل سالن باشگاه‌های کشور 
شرکت می‌کند.

 او افزود: این دوره از رقابت‌های لیگ دوومیدانی 
داخل سالن کشور به مناسبت گرامیداشت سومین 
سالگرد شهادت سردار دل‌ها حاج قاسم سلیمانی در 
روز‌های پنجشنبه و جمعه ۲۲ و ۲۳ دیماه در ۲ بخش 
آقایان و بانوان در مجموعه ورزشی آفتاب انقلاب تهران 

برگزار خواهد شد.
 ملک تبار گفت: نتایج این مسابقات جهت انتخاب 

ورزشکاران تیم ملی اعزامی به مسابقات دوومیدانی 
داخل سالن قهرمانی آسیا در کمیته فنی دوومیدانی 

بررسی می‌شود.
 تیم پلیمر خلیج فارس خرم‌آباد، سال گذشته در هر 
۲ بخش بانوان و آقایان عنوان قهرمانی مسابقات لیگ 

داخل سالن دوومیدانی کشور را کسب کرد.

 حضور تکنیک‌برتر بابلسر در لیگ دوومیدانی 
داخل سالن کشور

تغذیه بعد از ورزش از اهمیت بسیار 
بالایی برخوردار است و طی ۳۰ دقیقه 
پس از ورزش باید مواد غذایی مناسب 

را مصرف کرد
  بیشتر کارشناسان تغذیه توصیه می 
کنند که طی ۳۰ دقیقه پس از انجام 
تمرینات ورزشی چیزی میل کنید چرا 
که بدن شما بعد از استفاده از منابع انرژی 
موجود خود، نیاز به سوخت گیری به ویژه با 
کربوهیدرات و پروتئین برای تامین انرژی و 

ترمیم تخریب‌های ریز عضلانی دارد.
 گاهی جا دادن یک ورزش در برنامه 
روزانه یعنی فشرده کردن آن در یک 
فرصت ۳۰ دقیقه ای و بعد از آن بلافاصله 
دویدن به سوی مشغله بعدی و اگر شما در 
این فرصت یک شکلات پروتئینی یا میان 
وعده بسته بندی شده و آماده در دسترس 
نداشته باشید، دریافت مواد مغذی مورد 
نیازتان هرگز اتفاق نخواهد افتاد و وقتی 
حذف میان وعده بعد از ورزش به صورت 
عادت همیشگی درآید، شما اهداف سلامتی 

و تناسب اندامتان را به خطر می اندازید.

 دکتر"جنیفر بک" متخصص پزشکی 
ورزشی و ارتوپد اطفال در دانشگاه کالیفرنیا 
می‌گوید: »بعضی از مردم فقط احساس 
خستگی شدید می‌کنند و بعضی به علت 
افت قند خون احساس گیجی دارند. 
صرف نظر کردن از مراحل بعد از تمرین از 
جمله تغذیه مناسب که برای بازسازی بدن 
ضروری است، می‌تواند به صدمات بیشتری 
منجر شود. ما فکر می‌کنیم بیشتر صدمات 
بیش تمرینی موقعی اتفاق می‌افتد که 

مردم در زمانی که لازم است از مواد غذایی 
ضروری برای جایگزینی و تامین مواد سازنده 

بدن استفاده نمی کنند«.
  این امر خصوصا وقتی می‌تواند مشکل 
ساز باشد که شما تمرینات بدنسازی 
شدید انجام می‌دهید و نیازهای بدنتان را 
برای ترمیم آسیب‌های جزئی یا صدمات 
کوچکی که صورت گرفته، فراموش می 
کنید، همچنین ماندگاری این صدمات 
جزئی در عضلات درگیر، باعث می‌شود که 

 شما مستعد آسیب‌های اساسی در تمرینات
 بعدی شوید.

 همچنین خوراکی‌ها حاوی الکترولیت‌ها 
و مواد مغذی مورد نیاز بدن ما هستند که 
موجب می‌شوند ماهیچه‌ها و اعصاب درست 
عمل کنند. اگر تمرینی انجام می دهید که 
منجر به تعریق زیاد بدن می‌شود جایگزینی 
کلسیم و نمک و پتاسیم )تمامی مواد موجود 
در یک غذای استاندارد( بسیار مهم است.  اگر 
تمایل دارید ورزش‌های پر تحرک و پر تعریق 
انجام دهید یا اینکه در هوای گرم ورزش یا 
در دوهای طولانی مدت استقامتی شرکت 
می کنید این عناصر را در عرق از دست 
می دهید و اگر قادر نباشید که به فوریت 
 آن‌ها را جایگزین کنید، آسیب زا و مخرب 

خواهد بود.
 بی آبی بدن و کمبود قند، هر دو 
می‌توانند به سرعت باعث پایین آمدن 
سطح هشیاری و در نهایت حتی بیهوشی 
شوند. علاوه بر این در موارد نادر کمبود 
الکترولیت‌ها پیام‌های عصبی را که موجب 
ضربان صحیح قلب می‌شود دچار اختلال 

می‌کند و آریتمی قلبی و ضربان‌های نامنظم 
ایجاد می‌شود.

اگر می‌خواهید فقط یک چیز به یاد 
بسپارید فقط آب را به یاد داشته باشید. 
آب از مهمترین اجزای سازنده ای است که 
بدن شما در حین و بعد از ورزش نیاز دارد 
و در نهایت چیزی را که نباید فراموش کنید 
جبران آب از دست رفته از راه تعریق است.

حذف یا صرف نکردن از یک وعده غذایی 
پس از ورزش هر چند گاه یکبار اشکالی 
ندارد ولی نباید به صورت یک عادت در 
آید. شما باید برای خود یک برنامه اجرایی 
خوب داشته باشید زیرا گسترش عادت‌های 
سالم بهترین روش برای جلوگیری از صدمه 

و آسیب دیدگی است.
تمرین باید لذت بخش باشد و برای شما 
سودمندی‌های ورزش را به همراه داشته 
باشد و به پارگی عضلات و شکستگی‌های 
استخوانی منجر نشود. همچنین نوشیدن 
آب کافی و تغذیه صحیح هر دو بخش‌هایی 
 مهم از داشتن عادات ورزشی سالم به

 شمار می‌آید.

۳۰ دقیقه طلایی برای جلوگیری از آسیب ورزشی 
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مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی

                    دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور
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گروه طراحی و صفحه آرایی: ماریه حداد- حسین تقوی

دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

/ اختصاصی خبرشمال

استاندار مازندران در همایش بزرگ تجلیل از صنعت‌کاران و معدن‌کاران نمونه:

تنگ‌نظری و نگاه سیاسی را از تولید و صنعت برداریم  

همایش بزرگداشت صنعت‌گران و معدن‌کاران نمونه استان مازندران 
به همت مدیریت و اعضای »خانه صنعت، معدن و تجارت مازندران« و 
با حضور سیدمحمود حسینی‌پور استاندار مازندران، عزت‌الله اکبری 
تالارپشتی نماینده مازندرانی مردم تهران و عضو کمسیون صنایع و 
معادن مجلس شورای اسلامی، حسن خیریان‌پور معاون هماهنگی امور 
اقتصادی و گردشگری استانداری، محمد حسن صبوری مدیرکل صمت 
مازندران، عبدالله مهاجر رییس اتاق بازرگانی استان و جمع بسیاری از 
مدیران واحدهای صنعتی و معدنی و تولیدکنندگان استان در آمفی تئاتر 

مجتمع نمایشگاهی نیاوران برگزار شد.

  استاندار مازندران در این همایش با بیان اینکه نیاز اساسی 
مازندران انسجام و همگرایی درونی است، گفت: مباحث سیاسی 
مشکلات مازندران را حل نمی‌کند چرا که این استان نه تنها با 

مباحث سیاسی رشد نمی‌کند بلکه عقب هم مانده است.
 سید محمود حسینی‌پور با اشاره به این‌که بررسی و حل مشکلات 
واحدهای تولیدی اولویت کاری دولت در استان است، گفت: صنعت 
مازندران به آسیب‌شناسی نیاز دارد و لازم است صنایع به صورت یکپارچه 
در استان‌ رشد پید کند.  وی با تاکید براینکه صنعت در مازندران نیازمند 
علمی شدن توسط نخبگان است، افزود: در یک‌سال اخیر تلاش‌های زیادی 
در حوزه تولید و صنعت انجام شد که نباید دستاوردهای بخش خصوصی 

نادیده گرفته شود.
 حسینی‌پور مازندران را از استان‌های تراز بالا در کشور دانست و گفت: 
برخی نارسایی‌های حوزه صنعت که در مازندران وجود دارد را نباید به 
موضوعات اقتصادی و بین‌المللی ربط دهیم هرچند کسی منکر تحریم‌های 
ظالمانه نیست.  استاندار مازندران با ابراز عقیده مبنی براین‌که ایران در 
حوزه صنعت از کشورهایی است که با دانش و مهندسی جوانان توانست 
تحریم‌های ظالمانه را در این بخش ناکارآمد جلوه دهد، تصریح کرد: این 

افتخارات بیانگر فرصت‌هایی است که از دل تحریم بیرون آمده است.
 این مسئول اظهار کرد: خانه صنعت مازندران باید به محل تجمع 
نخبگان حوزه صنعت تبدیل شود چرا که این استان در بزنگاه‌های اقتصادی 

به داد کشور رسید.
 حسینی‌پور با اظهار این‌که مازندران در اجرای جراحی اقتصادی به 
کمک کشور آمد اما مورد کم‌توجهی‌ برخی بزرگان استان قرار گرفت، 
خاطرنشان کرد: در حالی‌که استان سمنان دو دوره رئیس‌جمهور داشت. 
اتفاقات مهمی در این استان رخ داد و اکنون قطب صنعت کشور تبدیل 
شد.  نماینده عالی دولت در مازندران با بیان اینکه نیاز اساسی مازندران 
انسجام و همگرایی درونی است، گفت: مباحث سیاسی مشکلات مازندران 
را حل نمی‌کند و این استان نه تنها با مباحث سیاسی رشد نمی‌کند بلکه 
عقب هم مانده است و لازم است برخی تنگ‌نظری‌ها و نگاه سیاسی را از 

تولید و صنعت برداریم.  
 حسینی‌پور به اهمیت بازار چین، روسیه و هند برای جمهوری اسلامی 
ایران اشاره کرد و افزود: برای نخستین بار در دولت سیزدهم مرکبات 
مازندران از طریق دریا به روسیه صادر شد و به دنبال این هستیم که 

تکنولوژی صنعتی مازندران را در مراودات تجاری توسعه دهیم.
 وی با تاکید براینکه تراز تولیدات مازندران باید در حد صادرات 
باشد، افزود: نباید با درگیر شدن مسائل سیاسی از اصل موضوع که 
مباحث اقتصادی است منحرف شویم.  استاندار مازندران یادآور شد: اگر 
تولیدکنندگان و نخبگان صنعتی همت کنند،  زمینه اشتغال جوانان بیکار 

استان که عمده این افراد فوق لیسانس به بالا هستند را فراهم می‌کنند.
 این مسئول اولویت استان مازندران را کشاورزی صنعتی دانست و ادامه 
داد: تولیدکنندگان صنعتی در خط مقدم جبهه اقتصادی قرار دارند. باتوجه 
به اینکه در کریدور شمال به جنوب قرار داریم از این موقعیت استراتژیک 

باید برای توسعه استان استفاده شود.

 ۴۰ درصد اشتغال استان در 
صنعت و معدن است

 رئیس سازمان صمت مازندران نیز در این 
همایش گفت: بیش از ۲۵۰۰ واحد تولیدی و ۱۰۰ 
معدن فعال در مازندران داریم که حدود ۱۶ درصد 
ارزش افزوده استان توسط حوزه صنعت و معدن، 
تجارت تامین می‌شود و حدود ۴۰ درصد اشتغال 

استان به این بخش اختصاص دارد.
محمدحسن صبوری دیلمی افزود: بیش از ۲۵۰۰ 
واحد تولیدی و ۱۰۰ معدن فعال در استان داریم که 
حدود ۱۶ درصد ارزش افزوده استان توسط حوزه 

صنعت و معدن، تجارت تامین می‌شود که حدود ۴۰ 
درصد اشتغال استان به این بخش اختصاص دارد.

وی با اعام این‌که۴۰ شهرک صنعتی در 
مازندران فعالیت دارد، افزود: ۴۲۶ طرح تولیدی 
مازندران بیش از ۶۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارند 
و در آینده بیش از ۱۳ هزار شغل ایجاد می‌کنند 
همچنین حدود ۲۰ هزار میلیارد تومان سرمایه 

گذاری در استان به همراه دارد.
رییس سازمان صمت مازندران، تصریح کرد: 
برنامه داریم 110 واحد  از ۴۲۴ واحد غیرفعال 
در استان، مجدداً راه‌اندازی شود که تاکنون در 

۵۱ واحد این مهم اجرایی شد و برای فعال کردن 
این تعداد واحدهای تولید، ۳ هزار میلیارد تومان 

تسهیلات در نظر گرفته شده است .
این مسئول با اشاره به اینکه ۲۶۰۰ میلیارد 
تومان از مصوبات سفر رئیس‌جمهوری به مازندران 
که سهم بخش صنعت ۵ هزار میلیارد تومان بوده 
است تاکنون تامین شد، خاطرنشان کرد: نهادها و 
دستگاه‌های اجرایی استان باید خدمات بیشتری 
به واحدهای تولیدی استان ارائه دهند که دو 
 حوزه صنعت و معدن در این راستا مورد تاکید ما

 قرار دارد.

 صنعت مازندران اسیرِ ضعف 
مدیریتی است

رییس خانه صنعت و معدن مازندران با اشاره به 
اینکه بخش صنعت به‌دلیل برخی ضعف‌های مدیریتی 
رنج می‌برد، در واقع تمامی واحدهای صنعتی، بخشی 
به نام مدیریت انسانی دارند که متاسفانه به‌درستی 
اداره نمی‌شود، گفت: مکانیزم‌های انتخابات سراسری 
در حوزه‌های مختلف صنعت بسیار ضعیف است چرا 
که به‌رغم حضور نخبگان دانشگاهی در بخش صنعت 
و معدن شاهد افراد منفعل در تشکل‌های بخش 

خصوصی هستیم.  

سید مجتبی رضوی در همایش تجلیل از 
تولیدکنندگان و صنعتگران استان با اشاره به 
اینکه جغرافیای وسیع مازندران بیانگر شرایط ویژه 
ژئوپلیتیک و ژئواستراتژیک است که کل دنیا این مهم 
را تایید می‌کنند، اظهار کرد: بخش صنعت به‌دلیل 
برخی ضعف‌های مدیریتی رنج می‌برد در واقع تمامی 
واحدهای صنعتی بخشی به نام مدیریت انسانی 

دارند؛ متاسفانه به درستی اداره نمی‌شود.
 وی افزود: مکانیزم‌های انتخابات سراسری در 
حوزه‌های مختلف صنعت بسیار ضعیف است چرا 
که به‌رغم حضور خیل عظیم نخبگان دانشگاهی در 

بخش صنعت و معدن شاهد افراد برخی منفعل در 
تشکل‌های بخش خصوصی هستیم و نسبت قابل 
ملاحظه توانمندی حوزه صنعت با سیستم اداری 

قطع است.
 رییس خانه صنعت و معدن مازندران، دادن 
آزادی عمل به صاحبان تفکر در بخش صنایع را رمز 
موفقیت کشورهایی همچون چین در تولید دانست و 
گفت: با اصلاح و تغییر نگرش در این حوزه می‌توانیم 
شرایط اقتصادی کشور را بهبود بخشیم و تفکر 
اقتصادی می‌تواند بخش تولید را از شرایط کنونی 

نجات دهد.

 حضور مردم در صنعت و تولید 
راهکار رفع مشکلات اقتصادی است

عزت‌الله اکبری تالارپشتی در همایش صنعت و 
معدن مازندران در ساری با اظهار این‌که عملکرد 
دولت قبلی و ناکارآمدی مسئولان از جمله 
دلایل پایین ماندن کارها دانست و گفت: مجلس 
شبانه‌روز در حال تلاش و خدمت به مردم است.

 وی با تاکید بر ریشه‌یابی مسائل و رفع آن 
اظهار داشت: هر کشوری به فکر منافع خویش 
است و باید ما متحد و منسجم برای رفع کارهای 

مردم تلاش و مشکلات را حل کنیم.
 عضو »خانه ملت« با عنوان این‌که باید مسائل 
را یکی یکی حل کنیم، گفت: ما گرفتار تحریم 
هستیم زیرا نظام اقتصادی را دولتی تعریف 
کردیم و راه حل مشکلات صنعتی، تولیدی و 
اقتصادی ما حضور حداکثری بخش خصوصی در 

میدان است.
 رییس کمیسیون صنایع و معادن مجلس با 
تاکید براین که مردم و بخش خصوصی را باید به 

میدان آوریم و از فکر و سرمایه آن استفاده کنیم، 
گفت: دولت نباید تصدی گری کند و باید تسهیل 

گیری داشته باشد.
 اکبری تالارپشتی گفت: علت از آنکه بسیاری 
از مشکلات روز به روز در حال افزوده شدن است، 
جاخالی دادن خواص است و راه حل حضور مردم 

در اقتصاد، صنعت و تولید است.
در انتهای این مراسم از واحدهای نمونه 

صنعتی و معدنی استان تجلیل به عمل آمد


